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 2:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  98فروردين  16آزمون  -يدوران طلايپروژة          

  

  دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش 
  

  )اريت آناهيتا اصغري(  »  3«گزينة  - 1
  هگروه، زمر: جرگه

  دين  د، دهري، بيلحزنديق: م
  داري  تهجد: شب بيداري، شب زنده

  صه، اندوه، سوگغماتم: 
  )تركيبينامه،  واژه، واژه(  

----------------------------------------------  
  )محدثيحميد (  »  4«گزينة  - 2

  :نادرستهاي  معناي صحيح واژه
   دراي: زنگ كاروان 

  : قورباغه زچغ
  شاب: جوان، برنا

  )تركيبينامه،  واژه، واژه(  
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(  »  1«گزينة  -3
  صواب: درست، راست، مصلحت / ثواب: پاداش

» 1«ها پاسخ سـؤال گزينـة    نشينيِ واژه بطة همها در را با توجه به معاني بيت
  است.

  )تركيبياملا، (    
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  2«گزينة  - 4
  نادرست:  هاي واژهاملاي صحيح 

  فراق  فراغ 
  زغن  غنذ

  ملاهي  ملاحي 
  )املا، تركيبي(   

----------------------------------------------  
  )تاري آناهيتا اصغري(  »  1«گزينة  - 5

  الف) اسرار التوحيد در سه باب نوشته شده است. 
 اثر امام خميني (ره) است.» چهل حديث«د) 

  )56و  45، 42، 23، 10هاي  تاريخ ادبيات، صفحه(   
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 6
چشـمة روشـن: دكتـر غلامحسـين      –شرح زندگاني من: عبـداالله مسـتوفي   

  سمك عيار: فرامرزبن خداد ارجاني –يوسفي 
  )55و  54، 38، 24، 20 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------  
  )ستوده حنيف افخمي(  »  4«گزينة  -7

به قرينة معنـوي حـذف شـده    » باش«لفظ » خموش«، بعد از »4«در گزينة 
 است. 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
و حذف بـه حسـاب   » مردان راه«مصرع دوم كلاً بدل است براي »: 1«گزينة 
  آيد.  نمي

 حذف نهاد جدا به قرينة معنوي است، امـا حـذف فعـل نيسـت:    »: 2«گزينة 
  آواز داد. ]او[در مسجدي ديد و  ]او[

  به شوخي مايست. ]تو[حذف نهاد جدا به قرينة معنوي است: »: 3«گزينة 
  )، تركيبيزباندستور (     

  )داود تالشي(  »  1«گزينة  -8
  5 ←» دود آهي، دل سوختگان، گرد آينه، آينة روي، روي تو«هاي اضافي:  تركيب

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب اضافي 2 ←» ب گل، وفاداري يارانفري»: «2«گزينة 
  تركيب اضافي 3 ←» سلطان ازل، گنج غم، غم عشق»: «3«گزينة 
  تركيب اضافي 2 ←» چشم يار، دهان يار»: «4«گزينة 

  )، تركيبيزباندستور (   
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  2«گزينة  - 9
»: خبر بي«مفعول / » م«) نهاد / -»: (خبرم گرداند بيز خود «در مصراع دوم: 

  فعل » گرداند«مسند 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  مصراع اول: چون آيينه: مسند / مصراع دوم: رحم: مفعول»: 1«گزينة 
  مصراع اول: ديده: مفعول»: 3«گزينة 
  مصراع اول: غافل: مسند / مصراع دوم: انتخاب: مفعول»: 4«گزينة 

  )، تركيبيزبانر دستو(     
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »  2«گزينة  - 10
مهرباني برگ، بوسـة بـاران، بيـداري سـتاره، چشـم       ←استعاره (تشخيص) 

  جويباران
  برگ و باران و جويبار / بيداري و چشم ←تناسب 
  »بودن ستارهدرخشان «دارد از   كنايه» بيدار بودن ستاره« ←كنايه 

  » ر«و » ب«هاي  آرايي با صامت واج ←آرايي  واج
  .هستاستعاره نيز  ،هر تشخيصي

  )، تركيبيآرايه(   
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »  4«گزينة  -11
  ميزي: ديدن صدا / تضاد ندارد. آ حس

  :هاي ديگر تشريح گزينه
دم «ماندنِ گل به دليل غيرت صبا / كنايـه:   غنچهعليل: حسن ت»: 1«گزينة 
  »سخن گفتن«كنايه از » زدن

معادله: مصراع دوم در حكـم مصـداقي بـراي مصـراع اول      اسلوب»: 2«گزينة 
  »دل«استعاره از » آيينه«است./ استعاره: 

رنگ باعث شده  تشبيه: چهرة بي» / دل«مجاز از » سينه«مجاز: »: 3«گزينة 
  ي جهان مثل خزان باشيم.است ما برا

  )آرايه، تركيبي(   
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »  4«گزينة  - 12
  وجه شبه است.» تر بودن خوب«، »4«در بيت گزينة 
  : هاي ديگر تشريح گزينه

وجه شبه مصراع اول: اسير و گرفتـاركردن / وجـه شـبه مصـراع     »: 1«گزينة 
  بخشيدن  م: شفادو

  چون سيم بودن وجه شبه: سفيد و پاك هم»: 2«گزينة 
  چو ماه وجه شبه: زيبا بودن هم»: 3«گزينة 

  )، تركيبيآرايه(    
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  )مريم شميراني(  »  4«گزينة  - 13
مفهوم عبارت صورت سوال اين است كه فاعل مطلق خداست و ايـن مفهـوم   

  )2ة مفهوم، صفح(  شود. ديده نمي» 4«فقط در گزينة 
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  - 14
در ابيات مرتبط، غرور و نخوت موجب زوال قدرت و سـعادت دانسـته شـده    

شاعر انبوه سپاهيان را موجب زياد شـدن غـرور   » 1«است اما در بيت گزينة 
  )13صفحة  مفهوم،(  دانسته و به زوال قدرت اشاره نكرده است. 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  3«گزينة  -15

ا  » 3«بيت گزينة  بيانگر ناتواني عقل از ادراك اوصاف پروردگار عالم است. امـ
ك اريـا نـاتواني عقـل از اد   » عشق و عقلتقابل «مفهوم مشترك ديگر ابيات 

  )25 مفهوم، صفحة(  عشق است. 
----------------------------------------------  

  )ستوده حنيف افخمي(  »  1«گزينة  - 16
، »1«كند كه فقط از خـدا بايـد خواسـت و گزينـة     مصرع اول به اين اشاره مي

 گويد خدايا من را به كس ديگري محتاج نكن و فقط خودت حوايجم را بده.   مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اشاره به خلقت انسان دارد»: 2«گزينة 
  كشم. حتي من از خوابي كه به مجلس تو راه دارد، دست نمي»: 3«گزينة 
رسد، من با خوشحالي به سـوي   چون شوق رسيدن تو به من مي»: 4«گزينة 

  )6مفهوم، صفحة (  شتابم.  مرگ مي
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  -17
  هاي راه عشق است. دشواريالف) پر خون بودن درياي عشق بيانگر 

  ب) چون محرم اسرار وجود ندارد، پس نبايد راز عشق را فاش كرد.
  گردد. ج) اشتياق عاشق از غرقه شدن در درياي عشق كم نمي

  د) داغ عشق از چهرة عاشق نمايان است و قابل پنهان كردن نيست.
  )4 تا 2هاي   مفهوم، صفحه(    

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »  4«گزينة  - 18

الـف،  «به طور مشترك در ابيـات  » قراري عاشق و آرام نگرفتن او بي«مفهوم 
  )29و  28 هاي مفهوم، صفحه(  بيان شده است.» ج

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(  »  4«گزينة  -19

اين است كه زخم و داغ كـه   »4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  )52 ي ، صفحهمفهوم(  از جانب دوست باشد، ماية فخر است. 

----------------------------------------------  
  )حسن عسگري(  »  4«گزينة  - 20

ه يت اين گزينه اين است كه هر آن ك ـمفهوم مشترك شعر صورت سوال و ب
 ه است.اش سيا كار نيك انجام ندهد، فرداي قيامت نامه

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  كند. نمي آشكارخداوند ستارالعيوب است و گناه بندگان را »: 1« ةگزين
  ارشاد ديگران»: 2« ةگزين
  درخواست فضل و رحمت خداوندي»: 3« ةگزين

  )51 ة، صفحمفهوم (  

  )3(عربي   
  

  (فاطمه منصورخاكي)  »  2«گزينة  - 21
/  امتـي يگانـه  »: امُّـةً واحـدةً / «ردم م ـ»: النّاسُ «جا) /  بودند (در اين»: کانَ «
ــثَ « ــتاد»: بعََ ــهُ / « فرس ــدخدا»: الل ــینَ / « ون ــولان /  »: النّبیّ ــامبران، رس پي
ینَ «   (ترجمه)  دهنده (حال)  رسان، بشارت نويددهنده، مژده»: مُبشرَِّ

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  - 22
اسـت، كـه   ...» به كاري نپردازيد »: «لا تقَُوموا بعملٍ ...«يق فعل ترجمة دق 

  ديده مي شود. 2اين ترجمه تنها در گزينة
بايد به صـورت  » انتظارش را داشتيد«بايد جمع باشد، » نتيجه: «1 در گزينة

ترجمـه  » مستقبل منفـي «بايد به صورت » رسيد نمي«مضارع ترجمه شود و 
  شود.

باشـد،   نمـي » تلفـونتُ «ترجمة صحيحي براي » كنيد صرف مي: «3 در گزينة
  .زائد است» درحالي كه«

» هـاي زيـادي   زمـان «بايد به صورت نكره ترجمه شود و » كار: «4 در گزينة
  )ترجمه(  بايد مفرد باشد.

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة  - 23
 بــازي در مدرســه دانــش آمــوزان»: ةکانــت الطــلاب یلعبــون فــی المدرســ«

بسـيار  »: و یحبوّن کثیراً «هر هفته يك بار/ »: مرةّ فی کلّ اسُبوع/ «ندردك مي
» نشـاهد لعـبهم«نزدشان بايستيم/ »: أن نقف عنـدهم«داشتند/  دوست مي

  )ترجمه(  همچون داور»: مشاهدة الحکم«بازي آنها را ببينيم/ 
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »  3«گزينة  - 24
  : هاي ديگر تشريح گزينه

» هـا  هـدايت آن «بـه معنـاي    »هـدایتهم«اضافه است و » همة»: «1«گزينة 
  است.» هاي كره زمينملت«به معناي  »شعوبِ الأرضِ «باشد و  مي

  پس بايد پناه ببرند»: فلیَلجْؤوا»: «2«گزينة 
دوم، اضـافه  » از آن«است، نه صفت، هم چنـين   حال»: مُرتفعاً »: «4«گزينة 

  (ترجمه)   است.» بالا برديم«به معناي  »رفَعنا«است و 
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  -25
رهـا  «اسـت و ترجمـه آن   » وَدعََ ـ یـَدَعُ «از ريشة » تدََعوا«فعل  2 در گزينة

  (ترجمه)  .»گردانيدباز«است نه » كنيد
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  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 26
دهيـد و   آيا مردم را به نيكي دسـتور مـي  : «3 ترجمه آيه داده شده در گزينه

امر به را ي است كه ديگران انآيه در مورد كس» كنيد؟! خودتان را فراموش مي
به !! اما شعر در مورد وجوب امر ندا را فراموش كرده ند، اما خودنك معروف مي

  معروف است و با مفهوم آيه ارتباطي ندارد. 
  ها: ترجمه آيات ساير گزينه

بندگان خداوند رحمان كساني هستند كـه بـه آرامـي بـر روي     : «»1«ة گزين
  »روند. زمين راه مي

ها و زمين را  بگو كسي آن را (قرآن) نازل كرد كه راز در آسمان: «»2«  ةگزين
  »داند. مي
  »كند. استوارترين است، هدايت ميقرآن به راهي كه همانا اين : «»4«ة گزين

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  -27
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

فعل اسـت.  » ايمان داري«نادرست است، چرا كه » کنت مؤمناً : «»1« ةگزين
 »شـود  حساب رسي مـي «ا كه نادرست است چر» سوف یحُاسب«هم چنين 

اشتباه است چرا كه بـر اسـاس عبـارت    » حساباً «مستقبل نيست. هم چنين 
  ه مفعول مطلق تأكيدي.نصورت سؤال مفعول مطلق نوعي لازم است 

در اين گزينه اضافي است و معادلي در عبارت صورت » فعََلیـك: «»2« ةگزين
نيست. هم چنين » انبد«معادل فعل امر » تعلم أن«سؤال ندارد. هم چنين 

آمـده  » آن روز«نادرست است چرا كه در عبارت صورت سـؤال  » هذا الیوم«
  »اين روز«است نه 

كه در متن عبارت صورت سؤال وجود دارد، در متن » واقعاً«: قيد »4« ةگزين
  عربي وجود ندارد. 

  (درك مطلب) 
  ترجمة متن درك مطلب: 

كـه انسـان    ود داشت به ايـن چند سال پيش، اعتقادي ميان ورزشكاران وج«
كـه هركسـي    تواند يك مايل را در كمتر از چهار دقيقـه بپيمايـد، و ايـن    نمي

بكوشــد ايــن ركــورد را بشــكند، قلــبش منفجــر خواهــد شــد، ولــي يكــي از 
ورزشكاران پرسيد آيا كسي وجود دارد كه تلاش كرده باشد و قلبش منفجـر  

به تلاش و تمرين كـرد   شده باشد، پس پاسخ منفي دريافت كرد، پس شروع
و توانست ركورد را بشكند، و مسافت يك مايل را در كمتـر از چهـار دقيقـه    

كـه سـاعتش    بپيمايد، در ابتدا جهان گمان كرد كه او ديوانـه اسـت يـا ايـن    
كه او را مشاهده نمودند، موضوع را باور كردند و  نادرست است، اما بعد از اين

قناعـت  «وانستند آن ركورد را بشكنند! در همان سال بيش از صد ورزشكار ت
براي رسيدن به اهدافمان تلاش نكنيم،  دارد كه را وامي بسياري از ما» سلبي

قدرت افكار و سرعت پذيرش آن افكار توسط جسم، همان چيزي اسـت كـه   
  »دهد! سازد و شكل مي رفتار ما را مي

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »  1«گزينة  - 28
؛ »ورزشكاران از شكستن ركورد عاجز ماندند؟ چرا بسياري از«صورت سؤال: 

مطـابق مـتن   » هايشـان!  كردند، نه به توانـايي  ها تكيه مي زيرا آنان به حرف«
  صحيح است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» هاي قلب دچار بودند! زيرا آنان به بيماري»: «2«گزينة 
  ادرست است.ن» زيرا آن هدف، خيلي دور از دسترس بود!»: «3«گزينة 
نادرسـت  » داد! زيرا شرايط به آنان اجازة تلاش و تمـرين نمـي  »: «4«گزينة 
  (درك مطلب)  است.

----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »  4«گزينة  -29
» بيش از صد ورزشكار ركورد را، يـك سـال بعـد از موفقيـت او شكسـتند!     «

)، در همـان    مطابق متن نادرست است، چون با توجه به قيد (في نفَسِ العـامِ
  سال توانستند ركورد را بشكنند.

  هاي ديگر تشريح گزينه
» مردم پيروزي او را باور نكردند مگر بعـد از آنكـه او را ديدنـد!   »: «1«گزينة 

  درست است.
» هاي بسيار به موفقيـت دسـت يافـت!    او پس از تحمل سختي»: «2«گزينة 

  درست است.
او فهميد كـه ديگـران، بـا اشـتياق بـه انـدازة توانشـان سـعي         »: «3«ة گزين

 (درك مطلب)  درست است.» اند! نكرده

----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »  3«گزينة  -30
قنـاعتي كـه مـا را از    «؛ »منظور از (قناعت سـلبي) چيسـت؟  «صورت سؤال: 

  مطابق متن صحيح است.» دارد! نماييم، بازمي كه آرزو كنيم و تلاش اين
  هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت  » رسـاندَ!  خـواهيم، مـي   چه مي قناعتي كه ما را به آن»: «1« گزينة
  است.
هـاي خـدا احسـاس     شـود از نعمـت   همان است كه باعـث مـي  »: «2« گزينة

  نادرست است.» رضايت كنيم!
    نادرست است. » كاهد! ميهمان است كه حرص و طمع را »: «4«گزينة  

  (درك مطلب) 
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  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »  3«گزينة  - 31
ارتبـاطي بـه   » آيـد!  دست نمـي  گويي راضي كردنِ مردم، هدفي است كه به«

  مفاهيم متن درك مطلب ندارد.
  هاي ديگر تشريح گزينه

» تكيه بر ديگري، نـاتواني اسـت و اعتمـاد بـه خـود، توانـايي!      »: «1«گزينة  
  درست است.

» خواهي آن را در جهان ببينـي!  تو همان تغييري باش كه مي»: «2«زينة  گ
  درست است.

درسـت  » يابـد!  هركس چيزي را بخواهد و بكوشد، (آن را) مـي »: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  است.

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 32
صحيح است؛ زيرا اين دو كلمه مصدر بـاب مفاعلـه   » سَةالممَُارَ «و » المحَُاوَلةَ«

و تشـكيل كـلّ عبـارت    ».مُفاعِلـَة«بيايند نه » مُفاعَلةَ«هستند و بايد بر وزن 
فجَاءَتهُْ الإجابةَُ بِالنَّفْيِ فبَدََأَ بِالمُْحَاوَلةَِ وَالمُْمَارسََـةِ وَ اسْـتطَاَعَ «اينچنين است:

  !»مَسَافةََ مِیلٍ في أقلََّ مِنْ أربعَِ دَقائِقَ  أنْ یکَسرَِ الرَّقمََ، وَ یقَطعََ 
  )تشكيل( 

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  -33
و نيـز  » العالمِ«درست است نه » جهان«به معناي » العالمَ«با توجه به متن 

لذا تشـكيل كـل   است، پس بايد مرفوع مي شد!» استطَاعَ «فاعل فعل » أکثَرُ «
هُ مَجْنُـونٌ « عبارت اينچنين مي شود: أو أنَّ سـاعَتهَُ  فيِ البِْدایةَِ ظنََّ العَـالمَُ أنَّـ

قوُا الأمـرَ وَ اسْـتطَاعَ في نفَْـسِ العْـامِ ةٍ غَیرُ صَحِیح ، لکِنْ بعَدَ أنْ شاهَدُوهُ صَـدَّ

  (تشكيل)  »أکثرُ مِنْ مِئةِ ریاضيٍِّ أنْ یکَسرُِوا ذلکَِ الرَّقمََ 
----------------------------------------------  

 )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 34
  استطاع ) مزيد ثلاثي من باب افتعال و مصدره:1ها: اغلاط ساير گزينه

  (اعراب و تحليل صرفي)  ) مبني للمجهول4لازم  )3 
----------------------------------------------  

  )ينب محمد جهان(  »  3«گزينة  - 35
مزيد ثلاثي بزيـادة حـرفين/    -مبني  –للغائب  -)ماض1ها: اغلاط ساير گزينه

) 4» سـلوك « مبنـي للمجهـول/ نائـب فاعلـه     –) لازم 2» هـو « فاعله ضمير
  »أنت«مزيد من باب تفعل و مصدره: تشكلّ/ فاعله –للمخاطب 

 )اعراب و تحليل صرفي(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 36
و  جارّ / بالإضافة معرفّ) 4 منصرف) 2 صفة مشبّهة) 1ها:  اغلاط ساير گزينه
  )اعراب و تحليل صرفي(  مجرور خبر مقدّم

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  -37
شويم كـه جـاي خـالي اول مفـرد مـذكّر       متوجه مي» اعِلم«با توجه به فعل 

هاي  در گزينه» اعُفی«درست و » اعُف«ا خواهد، لذ مخاطب (للمخاطب) مي
بي » ینس لن«حرف علهّ در  »2«ة نادرست است. هم چنين در گزين »4و1«

در » لـن تنسـی«و » لـَم تـنس«دليل حذف شـده اسـت. هـم چنـين فعـل      
  كه فاعل است مطابقت ندارند.» االله«با  »4و1«هاي  گزينه

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  -38
  مفعول فيه.» دائماً «مفعول مطلق تاكيدي است و » تشجیعاً « »2« ةدر گزين

مفعـول مطلـق   » حسـابا«و » تقدّما«، » تضییعا«ها به ترتيب  در بقيه گزينه
  (قواعد)  نوعي هستند.

----------------------------------------------  

  )ر پناهيخالد مشي(  »  4«گزينة  - 39
اي را خواسته است كه اگر آن را در جاي خالي قرار دهـيم   سؤال از ما گزينه

توانيم يـك   براساس اسلوب حال نادرست باشد. براساس عبارت داده شده مي
(مفعول » معلمّة«مستتر (فاعل) را صاحب حال بگيريم و يك بار » نحنُ «بار 

هـا دقـّت كنـيم متوجـه      هبه) را نيز صاحب حال بگيريم. اكنون اگر به گزين ـ
» نحـن«عـدد و جـنس آن نـه بـا     » 4«ة در گزين» مُبتسماً «خواهيم شد كه 

را حـال در  » مُبتسـمات«و » مُبتسـمین«اگر ». معلمّة«مطابقت دارد و نه با 
را حال در نظر بگيريم » مُبتسمة«مطابقت دارد، و اگر » نحن«نظر بگيريم با 

  تناسب دارد. » معلمّة«با 
بارز باشـد، حـال   » نا«مستتر يا ضمير » نحَن«صاحب حال اگر  نكته درسي:

مثنيّ مذكّر، مثنيّ مؤنثّ، جمع مذكّر و جمع «تواند به چهار صورت بيايد:  مي
  (قواعد)  »مؤنثّ

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 40
محسـوب  » یحسـب«فعـل   دوم)( ثـاني  بـه  مفعـول » بعیداً : «»3«ة در گزين

  باشد. مفعول مطلق مي» حتماً «شود و حال نيست. همچنين  مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

حـال و  » آمـلاً«باشـد و   اسم كـان و منصـوب مـي   » متـوکّلاً: «»1« ةدر گزين
  منصوب مي باشد.

حـال و منصـوب   » شاکرین«باشد و  مفعول مطلق مي» حقّاً : «»2« ةدر گزين
  است.

  ظرف است.» دائماً «باشد و  حال و منصوب مي» مُخلصاً : «»4« ةدر گزين
  )قواعد(  
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  دانشگاهيپيشدين و زندگي 
  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  - 41

كـه آيـات مـا را تكـذيب      و كسـاني «سورة اعـراف:   183و  182ترجمة آيات 
داننـد و بـه    كردند به تدريج گرفتار عذابشان خواهيم كرد، از آن راه كه نمـي 

  ».دهم همانا تدبير من استوار است ا مهلت ميه آن
 )57، 56ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »  3«گزينة  - 42

هـا و زمـين اسـت.     نابود نشدن جهان، هدف خداي حكيم از نگهباني آسمان
بخشد كه جهان خلقـت   ينان را به انسان مياعتقاد به خداي حكيم، اين اطم

و اشتباه نيست و كشتي جهان بـه موجـب   احافظ و نگهباني دارد كه در كار 
گاه غرق و نابود نخواهد شد. اين هدف، در عبارت قرآني  علم و قدرت او، هيچ

لـَئن  «نهفته است، اما عبـارت  » إنَّ االله يمسك السماوات و الأرض أن تَزولا«
قدَ جـاءكُم بصـائرُ   «شرط و فرض نابودي جهان است. طبق آية مباركة » ازالتَ

هنفَسرَ فَلن ابصكُم فَمبن رچشم گشـودن در برابـر دلايـل روشـن كـه از      »م ،
  جانب پروردگار آمده است، سود و نفع انسان را به دنبال دارد.

 )42ة ، صفح5، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »  4«گزينة  - 43

عقيده به توانايي پيامبر اكرم (ص) و اولياي دين در برآوردن حاجات انسـان  
(مانند شفا دادن) به اذن خداوند بيانگر توحيـد در ربوبيـت اسـت و عبـارت     

است و با  نيز توحيد در ربوبيت» كند مياي حكيم، عالم را هدايت  آفريننده«
  در ارتباط است. » ا تحرثونمافَرأیتم  «آية 

 )18و  17، 15 هاي ه، صفح2، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  4«گزينة  - 44

ن اطراف ما قضا و قدرهاي متنوع وجود دارد و پاسخ اميرالمؤمنين (ع) به اي ـ
معناست كه از نوعي قضا و قدر الهي به نوع ديگري از قضـا و قـدرالهي پنـاه    

  برم. مي
 )50و  49هاي  ه، صفح5، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  4«گزينة  -45

يـدايش (گزينـة   بيت صورت سؤال با مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا در پ
  ارتباط مفهومي دارد.») 4«

 )6ة ، صفح1، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(  »  1«گزينة  - 46

ها و تمايلات دنيـوي خـود را    در يك جامعه اگر قرار باشد، همه فقط خواسته
دنبال كنند و تنها منافع خود را محور فعاليت اجتمـاعي قـرار دهنـد و اهـل     

و خير رساندن به ديگران نباشند، تفرقه و تضـاد جامعـه را فـرا     ايثار و تعاون
هـاي   انسان اي، رود. در چنين جامعه ز بين ميگيرد و امكان رشد و تعالي ا مي

و ديگـران را در  آورنـد   قدرت اجتمـاعي و سياسـي را بـه دسـت مـي     ستمگر 
  گيرند.   كار مي خدمت اميال خود به

 )25و  24هاي  ه، صفح3، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »  2«گزينة  -47

ارتبـاط  » فقـط بـراي خـدا قيـام كنيـد     «و » فقط مرا بپرستيد«ميان عبارات 
» أن تقوموا للِهِّ «و » و أن اعبدُونی«مستقيم وجود دارد. يعني عبارات قرآني 

كه بايد خدا را پرستيد، اين اسـت   دارند. علت اين ديگر تناسب مفهومي با يك
  ».و أن اعبدُونی هذا صراطٌ مستقیمٌ «كه اين راه، همان راه رستگاري است: 

 )31ة ، صفح4، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  4«گزينة  - 48
خداونـد   سـازد.  دهد و وجودش را خالص مي ميعمل صالح، انسان را پرورش 

  كند. دهد و او را بيشتر هدايت مينيز ادامة مسير را به او نشان مي
 )36 ة، صفح4 دانشگاهي، درس (دين و زندگي پيش

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »  1«گزينة  -49

يابيم  درمي» ل ما کنّا فی اصحاب السّعیرلو کنّا نسمع او نعق« ةشريف ةاز آي
ها بـه جـاي پيـروي از عقـل، از هـوي و هـوس پيـروي         كه گروهي از انسان

شـنوند، دسـت بـه     كه خيرخواهي اطرافيان و دوستان را مي كنند و وقتي مي
  »خواهد. دلم نمي«گويند:  زنند و مي انكار مي

 )34و  32ي   ها ، صفحه4 دانشگاهي، درس (دين و زندگي پيش
----------------------------------------------  

 )شبستري عباس سيد(  »  1«گزينة  - 50

اينـان  «فرمايـد:   قـرآن مـي  » …اتخّـذوا احبـارهم « ةشـريف  ةبا توجه بـه آي ـ 
دانشمندان و راهبـان خـود را بـه جـاي خداونـد بـه پروردگـاري گرفتنـد و         

 ـ  در حالي ؛چنين مسيح پسر مريم را هم كـه فقـط    د جـز ايـن  كه مـأمور نبودن
هيچ خـدايي جـز    )و ما امُروا الاّ لیعبدوا الهاً واحداً (خداي يگانه را بپرستند. 

  »ورزند. چه (براي او) شرك مي او نيست، منزه است او از آن
  )22 ة، صفح3 دانشگاهي، درس (دين و زندگي پيش   

----------------------------------------------  
 )پور اسديانامين (  »  2«گزينة  -51

هاي الهي در خلقـت   كه بر ما لازم است اوقاتي را به تفكر در آيات و نشانه اين
اختصاص دهيم و هنگام ديدن هر يك از مخلوقات پيرامون خود، سعي كنيم 
حكمت و قدرت عظيم خالق آن را به ياد آوريم، ناظر بر افـزايش معرفـت بـه    

  خلاص است.ريزي براي ا هاي برنامه يكي از راه ،خداوند
  )35 ة، صفح4دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  
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 )حامد دوراني(  »  1«گزينة  -52

اشاره به فرمان برادري مخلوقات از مقـدرات  » کلّ فی فلک یسبحون«عبارت 
  الهي دارد.

  )43 ة، صفح5دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »  1«گزينة  - 53

پرستي را به ما ارائه نموده و تطبيـق ايـن    قرآن كريم معيار ثابت شركت و بت
  معيارها بر زندگي فردي و اجتماعي را برعهدة خودمان قرار داده است.

  )28ة ، صفح3  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(    »3«گزينة -54

دشـان وابسـته   وو وج ها فقير و نيازمند هستند چون مخلوقات از جمله انسان
ها را ببـرد و مخلـوق    تواند آن ، خداوند مي )انتم الفقراء الی الله(به خداست 

 نيـاز اسـت   چنين چون خداوند غني و بـي  ها بياورد و هم جديدي به جاي آن
  تواند وجود او را بگيرد. نميكس  ، هيچید)الحم یّ الله هو الغن(و 
  )5 ةصفح  ،1دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش   

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »  3«گزينة  -55

تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت انسان، يك سنت فـردي و اجتمـاعي اسـت.    
اي  تمـاعي: جامعـه  فردي: زندگي ما به شدت تحت تأثير رفتارهاي ماست. اج

هـا گـام بـردارد، درهـاي رحمـت الهـي را بـه روي خـود          كه در مسير خوبي
ها گرفتار خواهد  اي كه به گناه آلوده شود، به برخي عذاب گشايد و جامعه مي
  به اين سنت اشاره دارد. » انّ اهل القری ...و لو «آية  شد.
 )62و  61، 57هاي   ، صفحه6دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش   

----------------------------------------------  

 )امتسمحبوبه اب(  »  4«گزينة  -56

راه حـق يـا    ،سنت امداد بيانگر آن است كه هر كس بـا اراده و اختيـار خـود   
شود كه در مسيري كه در پيش  ميباطل را برگزيند، شرايطي براي او فراهم 

  .شت خود را آشكار كندد و سربه پيش رو ،گرفته
  )60و  59، 56 يها  ، صفحه6 ، درسپيش دانشگاهيدين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )تبريز -نژاد نجففيروز (  »  1«گزينة  -57

هاي اختيار اسـت كـه هـر     پذيري از نشانه بيانگر مسئوليتصورت سؤال بيت 
به همين  .دهيم جام ميدانيم كه ان كدام از ما خودمان را مسئول كارهايي مي

و اگـر كـار    يمگيـر  مورد تشويق قرار مي ،جهت اگر كار ما درست و نيكو بود
  شويم.  تنبيه و كيفر مي ،زشت و نادرست از ما سر بزند

  )45 ة، صفح5درس ، پيش دانشگاهيين و زندگي د(  

 )محبوبه ابتسام(  »  2«گزينة  - 58

، فقر و نيازمندي خود به تر شوند ها هر قدر كه به معناي حقيقي كامل انسان
عبوديتشـان در پيشـگاه خداونـد    و كننـد و بنـدگي    بهتر درك ميرا خداوند 

شود. به همين جهت پيامبران، امامان و اولياي الهي بيش  تر و بيشتر مي قوي
  كنند.  از ديگران با پروردگار جهان راز و نياز مي

  )7 ة، صفح1، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  4«گزينة  -59

در  .ولايت استدر راني مربوط به توحيد  سرپرستي و حق تصرف و حكم
  ولايت است.  درپس بيانگر شرك  ،ال مطرح شدهؤاينجا واگذاري در س

  )17ة ، صفح2، درس پيش دانشگاهي دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  4«گزينة  - 60

است كه انسان را از ) دژي اله الاّ الله لاپيامبر (ص) فرمود: اين كلمه (
به همين جهت خداوند اين كلمه را   كند، شرك در عقيده و عمل حفظ مي

  ...»اله الاّ الله حصنی کلمة لا«ناميده است: » دژ مستحكم خود«
  )27و  26 ، صفحة3، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي  

 

 دانشگاهي پيش زبان انگليسي     
 
  

  )محمدرضا ايزدي(  »  2«گزينة  - 61
هـا   اي مبني بر اين كه آيـا آن  هبا نشان ي كريسمسها جعبه«ترجمة جمله: 

  »بندي شوند. براي مردان يا زنان هستند بسته
   ينكتة مهم درس
“whether”  خـواه ...  «يـا  » ... ... چهچه«ربطي است كه به معناي حرف

  است.» ... خواه
  (گرامر) 
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(    »1« گزينة - 62
سالن  كهخواهيد  چرا شما از افراد دعوت شده به ميهماني مي«ترجمة جمله: 

 » را به طرف باغ ترك كنند؟
  نكتة مهم درسي
انـد.   افراد دعوت شدهز نوع مجهولي است زيرا عبارت وصفي ا ،در قسمت اول

  رود. به كار مي toفعل دوم به شكل مصدر با » ask«ضمناً بعد از فعل 
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )ايزدي رضا محمد(    »1« گزينة - 63
كه وانمود به پسـر بـودن    براي دختران خيلي غيرعادي نبود«ترجمة جمله: 

  »اني به ارتش بپيوندند.هننند و پك
   نكتة مهم درسي

  زير دقت كنيد: هايبه ساختار
  for  +adjective  +too+ مفعول +  toفعل +   

 for  +adjective  +tooمفعول +   
 to  +adjective  +tooفعل +  

 )گرامر(    
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  )محمد سهرابي(    »3« گزينة - 64
صحت  ر مورد ارزش يا، دبريد ال ميوقتي چيزي را زير سؤ«ترجمة جمله: 

  .»كنيد ابراز ترديد مي آن
  حمل كردن) 2  شامل شدن) 1
  آزاد كردن، ترشح كردن) 4  ابراز كردن) 3

  واژگان)(    
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(    »1« گزينة -65
 بر بهبودرا  خود تمام تلاش كهخواست  كارگرانشمدير از «ترجمة جمله: 

  .»كيفيت محصولات متمركز كنند
  ارتباط برقرار كردن) 2  متمركز كردن) 1
 )واژگان(  آموزش دادن) 4   غلبه كردن) 3

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(    »2« گزينة - 66
آيا هاي لازم را داشته باشيد، سنتان در اينكه  اگر صلاحيت«جمة جمله: تر

  » ه دست آوريد يا نه تفاوتي ايجاد نخواهد كرد.را باين شغل 
  تفاوت ) 2   اعتماد) 1
  تأثير )4   اهميت) 3

  )واژگان(    
----------------------------------------------  

  محمد سهرابي)(    »1« گزينة -67
هـاي   كـه رابطـة بـين روش    به اين  او راجع )بيان(سفانه أمت«ترجمة جمله: 

  »واضح نيست. كاملاً كند رك مينجوم و هندسه را چطور د
  خوشبختانه) 2  كاملاً) 1
 )واژگان(  ت، با احتياطبا دق) 4  اخيراً) 3

----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »4« گزينة - 68
  علمي ) 2  اي مشاهده )1
  زيست محيطي ) 4  مستقيم، راست )3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -69
  تر  عميق) 2  بيشتر، بالاتر )1
  تر كمتر، پايين) 4  تر طولاني )3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »3« گزينة -70
  كاهش دادن ) 2  فهميدن )1
  واكنش نشان دادن ) 4  بالا آمدن  )3

 )كلوز تست(  

  )علي شكوهي(    »2« نةگزي -71
  انرژي) 2  مادة غذايي )1
  مقاله، كالا) 4  ماده، جنس )3

  )كلوز تست(    
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »2« گزينة -72
بايست به كمك  با توجه به اين كه دو جمله داريم و اين دو جمله مي

 »4و  1«دو گزينة ضمير موصولي مناسب به هم وصل شوند، عملاً 
نادرست خواهند بود. توجه داشته باشيد كه ساخت جمله در حالت معلوم 

 نيز كار رفته و بنابراين گزينة سوم كه به صورت مجهول بيان شده به
كه بعد از ويرگول از ضمير موصولي   ضمن آن ؛تواند درست باشد نمي

“thatˮ تر اين انرژي بيش«كنيم. به معني جمله دقت كنيد:  استفاده نمي
هاي فسيلي مثل ذغال سنگ، نفت و گاز طبيعي است كه  حاصلِ سوخت

  »كند. كربن دي اكسيد، متان و ساير گازها را در هوا آزاد مي
  )كلوز تست(  

----------------------------------------------  
 )مهدي احمدي(  »  4«گزينة  -73

  »ان براي متن فوق هست؟يك از موارد ذيل، بهترين عنو كدام«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب( »فرآيند بازيافت«

   ----------------------------------------------!!
  )مهدي احمدي(  »  2«گزينة  -74

 ايجاد« جز بازيافت دلالت دارند به يايهمة موارد زير بر مزا«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  .»پلاستيك مختلف انواع كردن

----------------------------------------------  
  )مهدي احمدي(  »  2«گزينة  -75

شـده بـا واژة    يدهآن خـط كش ـ  ير) كه زيدنبر يك(بار” shred“واژة «ترجمة جمله: 
“cut ”درك مطلب(  »دارد. يي) قرابت معنايدن(بر(  

----------------------------------------------  
  )مهدي احمدي(  »  2«گزينة  -76

  »نيست؟ درست زير موارد از يك تن فوق، كداممطابق با م«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »بازيافت شوند. مشابهي طور به توانند يهمة مواد م«

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »  3«گزينة  - 77

رشد  ةدربار يمطالعات يفتوص« »يست؟متن چ ياصل يدةا«ترجمة جمله: 
  )ك مطلبدر(  »مغز در نوزادان.

----------------------------------------------  
  )اميرحسين مراد(  »  2«گزينة  -78

در  يتجارب تعامل» «طبق متن، كدام جمله درست است؟«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »رشد مغز مهم هستند.

----------------------------------------------  
  )اميرحسين مراد(  »  1«گزينة  -79

را در مغـز   يـد ارتباطـات جد  يـزي طبق پاراگراف دوم، چه چ«ه: ترجمة جمل
  )درك مطلب(  .»يدتجربه كردن اطلاعات جد« »كند؟ يم يجادا

----------------------------------------------  
  )اميرحسين مراد(  »  4«گزينة  -80

اسـتفاده كـرد چـون     يـي آوا ياز الگوهـا  3پاراگراف  يشآزما«ترجمة جمله: 
  مطلب) (درك  »از دستور زبان است. يجزئلغات  يبترت
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  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -81

1  دانيم: مي
;x

[x] [ x]
;x


    

 


  

1 1 11
x | x | | x |

| x |
[x] [ x]

       
  

  

   1 1 1 0x
| x | x ,

         
جواب فوق يك همسايگي محذوف متقارن بـه مركـز صـفر و شـعاع      ةمجموع

  يك است.
  ديفرانسيل  و 140 ة: صفحو پيوستگي حد - حسابان (

 )15تا  12هاي  يادآوري مفاهيم پايه: صفحه
 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -82

   2 27 4 3 2 3 2 3 7 4 3,        

   
    

   2
7 4 3 7 4 3

7 4 3
2 3 2 3

x y
z x y x y

  
     

 
   

0xگويا باشد، لازم است  zبراي اينكه  y  :باشد  
14x y z x      

 )7تا  3هاي  هصفح: يادآوري مفاهيم پايه -ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )517سؤال  –كتاب نوروز (  »2«گزينة   -83
3 30 3 30 3 910 90 10

b a b
/ a a b


        

30 9 3a b    

3 3 9 4 54 9 3
b a a b

a b
b a a b

     
          

  

 )8و  7هاي  صفحهيادآوري مفاهيم پايه:  - ديفرانسيل(
 ----------------------------------------------  

  )الدين حسيني جمال(  »4«گزينة   -84
  همواره داريم:

1 1
a b

a b
       

1 1
a b

a b
       

1 1
a b

a b
     

aگيري صورت سوال،  نتيجهبنابراين با توجه به     وb   است.  
4aدرست نيست، زيرا به ازاي همواره » 1« ةگزين    2وb  :داريم  

4 2 16 4     
1aزاي درست نيست، زيرا به اهمواره » 2« ةگزين    5وb  :داريم  

1 5 1 5     
1aدرست نيست، زيرا به ازاي همواره » 3« ةگزين    2وb  :داريم  

1 2 1 4      
راست  سمتچپ همواره منفي و سمت . زيرا درست استهمواره » 4« ةگزين

  همواره مثبت است.
 )12 ةصفحمفاهيم پايه: يادآوري  -ديفرانسيل ( 

  )الدين حسيني جمال(  »4«گزينة   -85
  صورت زير هستند: نمودارها به

    
1  با توجه به نمودارها داريم: 2 12S S S S  ®¨   

2 22 42S


   ®¨   

 )17تا  15هاي  هصفح: يادآوري مفاهيم پايه -ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -86
20  نويسيم: چند جملة ابتدايي را مي 34 36 20 20na : , , , , , ...   

 
   

  مانده اكيداً صعودي خواهد بود. ل را حذف كنيم، دنبالة باقياگر دو جملة او
 )26تا  23هاي  هصفح: ها دنباله -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  
  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -87

3 2 13n
n n

n n
lim a lim n

n 

    
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2 213 7 13n
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   

  

 )37تا  27هاي  هصفح: ها دنباله -ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )536سؤال  -كتاب نوروز (  »1«گزينة   -88
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  اند. دوم به بعد جملات در اين همسايگي ةاز جمل بنابراين
 )37تا  27هاي  صفحهها:  دنباله - ديفرانسيل(

 ديفرانسيل

2 2y x  

  غ.ق.ق 
 ق.ق 
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  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -89

1زوج باشد،  nاگر 
3n

k
a


 ـ  شود و مي مي  1 ةخـواهيم دنبال

3
nk

{( ) }
 

11دار باشد. پس بايد  كران 13
k 

    4و در نتيجه 2k  .  

1فرد باشد،  nاگر 
3n

k
a


 ـ  شود و مي مي  1 ةخـواهيم دنبال

3
nk

{( ) }
 

11دار باشد. پس بايد  كران 13
k 

    2و در نتيجه 4k  .  

2پس به ازاي  2k   ةدنبال n
n{(a )  kدار خواهد بـود. يعنـي    كران {

  را داشته باشد. و  2 ،1مقدار صحيح  5تواند  مي

 )37تا  27هاي  : صفحهها دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »4«گزينة   -90

cosn  1وtan n:هر دو مقاديري محدود دارند ،  

11 1 4 2cosn , tan n 
       

1در نتيجه دنبالة 
cosn

n tan n
aصورت  توان به را مي 

n b
سازي كرد  مدل 

 0b . دار اســت؛ بنــابراين   واره كــران دانــيم ايــن دنبالــه همـ ـ   مــي

1
cosn

n tan n
 
 

 
  دار است. از طرفي براي همگرايي دنباله داريم: نيز كران 

1 1cosn     

1 1 1
1 11 1cosn

n tan n n tan n n tan n  


     
  

  

1يا 0 1cosn

n tan n
 

   
 

   

  ظر واگراست.دهد كه دنبالة موردن اين نشان مي

 )37تا  27هاي  هصفح: ها دنباله -ديفرانسيل( 
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  )فريدون ساعتي(  »4«گزينة   -91

2 4 2 5 5 2 5x x x              

 
 

7
3 7

3
,

x
,

       
  

¯IM ÁIÀï·Ho¨ à¾ø¼μ\¶
¸ÃÄIQ ÁIÀï·Ho¨ ¾à ø¼μ\¶   

   7 7S , inf S       

 )45تا  41هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل( 

  )الدين حسيني جمال(  »4«گزينة   -92

1راه حل اول: با توجه به اينكه  bn ab

n

a
lim ( ) e

n
  :داريم  

3 132 53 1 2 22 1 2 5 6
2 5 2 5

( n )nn ( n )
( ) ( )

n n

   


 
  

3 132 52 26 61 12 5 2 5
( n )

( ) ( )
n n


   

 
  

3 1363 1 92 22 1 1 92 5
n

n

n
lim ( ) e e k

n





     


  

  راه حل دوم:  

g(x)اگر حاصل حد 

x
lim (f (x))


تـوان بـراي    شـود، مـي   1حالت مـبهم    

1g(x)(fارزي  حد، از هم ةمحاسب (x) )

x
lim e 


  استفاده نمود.   

3 12 1 12 5
n

n

n
lim ( )

n
 







  

2 1 6 3 13 1 12 5 2 5
n ( n )

( n )( )
n n

n n
lim e lim e

 
 

 
 

   

18
92 9

n

n
n
lim e e k


     

 )47تا  45هاي  صفحه: ها دنباله -ديفرانسيل (
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  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة   -93

 1 n
na cosn      

 1 1 1 1 1 n
n n nb , , , , ... b a           

 

0

1

2 2 1

n n

n

n
n

n n n

a b

a

b

a b a

  
  



   

.SwHo«μÀ » SMIY ¾²ILº j

.SwHo«μÀ » SMIY ¾²ILº j

.SwHo¬H» » ÂºIw¼º ¾²ILº j

   

 )50تا  48هاي  هصفح: ها دنباله -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -94

 
2

14
2 3

n

n n
n n

n sinn
lim a b lim ncos

nn 

     
     

   

 
2

14
2

n

n

n
lim ncos

nn

  
 
 

   

 12 2 0 2
n

n
lim cos cos

n


    
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  )فريدون ساعتي(  »3«گزينة   -95
2 1 2 1

2 2na cos cos
n n

                 
   

 
 

 
1

2 1
2n

n n x
lim f a lim f cos lim f x

n    

       
   

 1 2x

x
lim tan

 

    
 

   

 )58تا  53هاي  هصفح: تگيحد و پيوس -ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »4«گزينة   -96

3عبارت ،در نقاطي حد دارد كه در آن نقاطgتابع 2x x   دو صفر شـود يـا
  برابر باشد.fتابع ةضابط

3 21 2 2 2)x x x(x ) x ,           
2 2 22 2 1 2 1 1 1) x x x x (x ) x             

  نقطه حد دارد. 4در gبنابراين تابع 

3توجه: در نقاطي كه عبارت 2x xشـود، حـد تـابع    صفر ميg   بـه صـورت
  حد دارد.gشود. بنابراين در اين نقاط ) ميدار  (كران

 )87ة صفح 17تمرين مكمل حد و پيوستگي:  - ديفرانسيل(
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   « -97
2

23

9 8 9 1
9 9 9 0x

x
lim

x  

          
 

   

 )64تا  60هاي  صفحه: و پيوستگي حد - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -98

1 1

12 2 2
1 1 12 2 2

x ( ) x ( )

cos x cos x sin x
lim lim

sin x sin x sin x
    

            
      

              
       

21 1

1 12 2 2

2 2
x ( ) x ( )

cos x sin x sin x
lim lim

cos x cos x
    

                     
    

   
   

   

2
0




     

 )64تا  60هاي  : صفحهو پيوستگيحد  - ديفرانسيل(
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  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -99

  توجه كنيد كه:    
x x

lim fof x lim f f x
 

   

بنابراين در ابتدا  
x

lim f x


  كنيم: را محاسبه مي   2
x

lim f x


   

xچنين وقتي  هم   مقادير ، f x هستند. بنابراين داريم: 2شتر از بي  
 

2x
lim f x


    

      
2x x t

lim fof x lim f f x lim f t
  

       

 )68تا  60هاي  حد و پيوستگي: صفحه - ديفرانسيل(
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  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -100

ــر     ــه اگــ ــد كــ ــه كنيــ ــدا توجــ xابتــ   ،1 0
x
 ،1 0

x
   و

1 1 0
x x

lim lim
x x 


   ــازة ــابراين در بــ اســــت؛ بنــ 1,  ،

1هاي  تساوي 1
x
     

1و   0
x

    
  برقرارند. 

   
 

2 2
22

13 1 3 1
1 2 0 12 1x x

x x x
x x xx

lim lim
xx

x
 

        
          

   

2
2

2 1
2x

x
lim

x
    

 )68تا  65هاي  حد و پيوستگي: صفحه - ديفرانسيل(
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  )چي قاسم كتاب(  »3«گزينة   -101

        2 2 2 1 2 0
x

lim cosx sin x


 



           
   

2 0 2       
 )82تا  78هاي  هصفح: حد و پيوستگي -ديفرانسيل( 
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  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -102

2tاگر فرض كنيم x


 ،  :02خواهيم داشتx t , t


  .  

 2
2

8 8 3 5
2x

sin xsin xsin x
lim

x




 
   

20

3 58 8 3 52 2 2

2 2
t

sin t sin t sin t
lim

t


               
     

      
  

  

20
8 8 3 5

4t

costcos tcos t
lim (*)

t


   

2 2 2

20

1 9 258 8 1 1 12 2 2
4t

t t t
lim

t

         
      

2 4 6 2
2 20 0

140 518 225 140 35
4 4t t

t t t t
lim lim

t t 

 
     

ارزي زيـر اسـتفاده    ، از هـم (*)سـازي رابطـة    لازم به ذكر است كه در ساده

  ايم: كرده
2

0 1 2
u

u cosu     
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  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -103

 
 

2 0

0

sin x ;x
fog x

sin x ;x

     
  

   

  
 

   

2
0 0

0 0

0 0

0 0

0 1
x x

x x

f g

lim fog x lim sinx

lim fog x lim sinx

 

 



 


 


 
              
         

   

بنابراين  fog x  0درx .فقط از چپ پيوسته است ،  
 )92تا  87هاي  هصفح: حد و پيوستگي -ديفرانسيل( 
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  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -104

3yتوابـع  به كمـك نمـودار    x  3و 1y x     نمـودار تـابعf   را رسـم
پيوسـته اسـت و    كنيم. با توجه به نمودار، واضح است كه تابع در تمام  مي

  ندارد.نقطة ناپيوستگي 

  
 )92تا  87هاي  هصفح: حد و پيوستگي -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  
  )88 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -105

ــي   ــه قض ــه ب ــا توج ــو ةب ــر ،بولزان 0اگ 1 0f ( )f ( ) ــد ــابط  ،باش ــا ض ــابع ب  ةت
3 22 4f (x) ax x x   0 ةدر فاصل 1( ,   حداقل يك ريشه دارد:(

0 4 1 5f ( ) , f ( ) a    
0 1 0 4 5 0 5f ( )f ( ) (a ) a        

 )102تا  100 هاي صفحهحد و پيوستگي:  - ديفرانسيل(
 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »4«گزينة   -106
2 2

1 1
1 1

1 1 1 1x x

x a x b x ( a)x a x ( b)x b
lim ( ) lim

x x (x )(x ) 

        
 

   
  

1
2 31 1x

( a b)x (b a)
lim

(x )(x )

   
 

 
  

1xچون مخرج به ازاي   1شود، صـورت نيـز بايـد بـه ازاي      صفر ميx  
2  صفر شود: 1a b b a a        

1 1
1 1 1 1 1 31 1 1 1 2x x

( b)x (b ) ( b)(x ) b
lim lim

(x )(x ) (x )(x ) 

     
   

   
  

5b    
 )107تا  104هاي  حد و پيوستگي: صفحه -ديفرانسيل (

  )طاهر دادستاني(  »3«نة  گزي -107
  بايد مخرج كسر تابع ريشة مضاعف داشته باشد:

   22 4 4 0a a        

 24 16 4 4 0 0 4a a a a a a        IÄ   
1چنين بايد  هم 0a    4باشد، بنابراين فقط به ازايa    در تابع نمودار

  شود. شده مي مانند شكل دادهاطراف مجانب قائم خود 
 )110تا  107هاي  حد و پيوستگي: صفحه - ديفرانسيل(
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  )كاظم سالار(  »1«گزينة   -108

1x    1و: x  2هاي قائم  مجانب 21 0 1x x       

1: y   مجانب افقي
2 2
2 2

1 1
1x x

x x
lim lim

x x 


   

 
   

  كنيم. حال خطوط مجانب را در دستگاه مختصات رسم مي
  

1 1 2 1 12 2OAB
S AB OH        

 )114تا  107هاي  حد و پيوستگي: صفحه - ديفرانسيل(
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  )ريجانيلا ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -109
هـاي قـائم نمـودار     هاي مخرج قطعاً مجانب صورت ريشه ندارد، بنابراين ريشه

تابع هستند. از طرفي مجموع ضرايب عبارت مخرج برابـر صـفر اسـت، يعنـي     

1x   1و a
x

a


 هاي قائم نمـودار تـابع    هاي آن و در نتيجه مجانب ريشه

1  هستند. 1 2 11 3 3 15
a a

a
a a

 
       IÄ   

2

2

2
2

1 2 3 10 101 45
5 5

2 31 2 2
2

x

x

x
a : lim : y

x x

x
a : lim : y

x x





 
    
   
        
   

Â£ÎH Kº I\¶

Â£ÎH KºI\¶

   

 )114تا  107هاي  حد و پيوستگي: صفحه - ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )اسحاقيجواد (  »3«گزينة   -110
2 2 2 22x x

y x
x x

 
      

22 2 0 2
x

lim x x x
x




          
 

   

2xاز  يعني مقدار تابع در   تر است، پس بـالاي مجانـب قـرار     بزرگ

22  گيرد. مي 2 0 2
x

lim x x x
x




          
 

   

2xاز  يعني مقدار تابع در   تر اسـت، يعنـي پـايين مجانـب قـرار       كم
  صحيح است.» 3«تيب نمودار گزينة تر به اين گيرد. مي

 )120تا  115هاي  هصفح: حد و پيوستگي -ديفرانسيل( 
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  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -111

aراسـتا بـا   عمود است پـس هـم  cوaبردار بر هر دوvچون c   اسـت. بـه

  عبارت ديگر داريم:

1 1 1 1 4 2 2 1 3v k(a c) k( , , ) ( , , ) k( , , ),k          
برابـر صـفر   bضـرب داخلـي آن در   عمود است پس حاصلنيز  bبرvچون

  است، يعني داريم:

2 1 3 3 1 2v.b k( , , ).(m, , ) km           
k

m
    

عمـود باشـد،   cوa،bنتيجه: هرگـاه بـردار غيرصـفري بـر هـر سـه بـردار       

  اند. صفحه همcوa،bآنگاه

 )33تا  25 و 17هاي : صفحهبردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------- -----------------------  

  )سيدامير ستوده(  »2«گزينة   -112

نقطة  2 0H x, x,  0را روي خطz   2وd : y x گيريم. در نظر مي  

AHصورت بردار  در اين


  عمود است. داريم: dبردار هادي خط  بر 

 3 2 4 5AH x , x ,   


   

 1 2 0u , ,   

110 3 4 8 0 2 25AH.u x x x /        


   

پس  2 2 4 4 0H / , / ,   هـاي   است و در نتيجه مجمـوع مؤلفـهH   برابـر

2 2 4 4 0 6 6/ / /   باشد. مي  

 )42تا  35هاي  : صفحهخط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )نژاديان مهدي حاجي(  »3«گزينة   -113

3 3 3 133 1 3 1 1
x y x y z

x y
x z x z

     
           

¥oTz¶ ®~Î   

13اگر نقطـة   3
t

A t,t ,
    

 
و  xyداراي فاصـلة برابـر از صـفحات     

xz :باشد، آنگاه داريم  

13 3
t

y z t
 

      

13 3 9 1 2 2 1 13
13 3 9 1 5 5 2 23

t
t t t t A ( , , )

t
t t t t B ( , , )

               
              

 

   

 )49تا  42هاي  : صفحهخط و صفحه -هندسه تحليلي(

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -114
  با توجه به معادلة دايره، مختصات مركز دايره عبارت است از:

1 1
2 2

a b
O ,

   
 

   

وم بر محورهاي مختصات مماس است، پس مركز دايـره  چون دايره در ربع د
yروي خط  x  صورت داريم: واقع است. در اين  

1 1 1 1 22 2
b a

b a a b
             

 
   

 )55تا  52هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -تحليليهندسه (

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -115

   2 22 2 4 0 2 4x y y x y         

 0 2 2O , , R    
  فاصلة مركز دايره از خط برابر است با:

 
3 4 1

0 2 2 2
3 0 4 2 1 7 1 453 4

x y
O ,

OH /
     

   


   

  
  ترين فاصله برابر است با: كند و در نتيجه بيش پس خط، دايره را قطع مي

2 1 4 3 4OH R / /      
 )55تا  52هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -تحليليهندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »3«گزينة   -116
اند پس فاصله مركز دايره تا خط، برابر شعاع دايره اسـت.   خط و دايره مماس

و مركز آن  mشعاع دايره برابر با  0 است. اگر فاصلة مركز دايره تا  ,0
  باشد، آنگاه: dخط برابر 

2 2 2 022
m m

d R m m m m          

0
2

m

m


 



¡.¡.ù   

2مركز دايرة  2 2x y ،   نقطـة 0 0O 2Rو شـعاع آن   ,    اسـت و

2مركز دايرة  2 2 0x y x  ،  نقطة 1 0O ,  1و شعاع آنR  .است  

1 2 1 2 1d OO , R R , R R            
R R d R R       

  اند. بنابراين دو دايره متقاطع
 )55تا  52هاي  همقاطع مخروطي: صفح -تحليليهندسه (

 تحليلي هندسه
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  )محمد خندان(  »1«گزينة   -117

  

2 6 3b b     

2MFاي روي بيضي است پس  نقطه Mچون  MF a    و چـونM 

بـر هـم عمودنـد.     MFو  MFقرار دارد، پس  FFاي به قطر  روي دايره

  بنابراين: 

2 2 2 24MF MF FF c      

  حال داريم:

 2 2 2 2MF MF MF MF MF MF        

   
2 2

2 2 2

4 4

1
2

a c

MF MF MF MF MF MF

 
 
       
 
  

 
   

 2 2 2 22 2 2 3 18a c b        

 )64تا  55هاي  ع مخروطي: صفحهمقاط -تحليليهندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -118

44
55

c kc c
e

a ka a


     

   

  
  هم عمودند، پس داريم: بر ABCDقطرهاي چهارضلعي 

  1 1120 2 2 602 2ABCDS AC.BD b a ab       

 5 125 60a k
k b b

k
      

     
2 22 2 22 2 2 12 124 5 3c a b k k k

k k
            
   

   

0 212 3 3 12k
k k

k
      

02 4 2 4 8k
k k c k

         

 2 2 8 16FF c      

 )64تا  55هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -تحليليهندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -119

2 22 1y mx mx m y m(x )       

)1S صورت بهمختصات رأس  ،در اين سهمي قائم , )  رأس از  ةفاصل ؛است

شـود، پـس    سهمي رو به پـايين بـاز مـي    ةاست و چون دهان 1خط هادي برابر 

1aپارامتر سهمي، عددي منفي بوده كه برابر    باشد مي.  

اي است كه طول آن همان طول رأس سهمي است و عرض  كانون سهمي نقطه

1است، يعنيaةآن برابر عرض رأس سهمي به علاو 1( , ) .  

  
 )70تا  64هاي  : صفحهمقاطع مخروطي -هندسه تحليلي(

 ------------------------------------- ---------  

  )رضا بخشنده(  »4«گزينة   -120

)1هاي دوم و سوم را به ستون اول اضـافه و از  ستون x y z)    در سـتون

  گيريم: اول ماتريس حاصل، فاكتور مي

1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1

x y z y z y z

x y z y z ( x y z) y z

x y z y z y z

  
        
    

  

كنيم. دترمينان يـك   سطر اول را به سطرهاي دوم و سوم اضافه مي ةحال، قرين

  آيد: مثلثي به دست ميماتريس بالا 

1
1 1 1

1

y z

( x y z) x y z        
 

  

1 3 2x y z x y z          

 )126تا  118هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي(

طبق فرض
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  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة   -121

مجموع درجات رئوس يـك گـراف، دو برابـر انـدازة آن گـراف اسـت. اگـر        

صـورت مجمـوع درجـات رئـوس زوج و      مجموع درجات رئوس گـراف را بـه  

  مجموع درجات رئوس فرد بنويسيم، آنگاه داريم:

48 32 16x x      

رأس درجـه يـك داشـته     16تنها حالت ممكن آن است كه گـراف  در نتيجه 

  پذير نيست.) به هيچ عدد فرد ديگري بخش 16باشد. (عدد 

 )11و  10هاي  گراف: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -122

اسـت كـه گـراف فقـط يـك رأس از      ترين اندازة گراف مربوط به حالتي  كم

5درجة   2ها از درجة  داشته و ساير رأس    باشند، اما چون تعـداد

يـك رأس از  ، چنـين گرافـي لزومـاً    باشدعددي زوج بايد رئوس فرد گراف، 

  دارد. داريم: 2رأس از درجة  16و  3يك رأس از درجه ، 5درجة 

2 5 3 16 2 40 20min minq q         

ترين اندازة گراف مربوط به حالتي است كـه گـراف فقـط يـك رأس از      بيش

2درجة   5ها از درجة  داشته و ساير رأس    باشند كه مانند حالـت

فـي لزومـاً   قبل چون تعداد رئوس فرد گراف بايد عددي زوج باشد، چنين گرا

دارد.  5رأس از درجــة  16و  4يــك رأس از درجــه ، 2يــك رأس از درجــة 

  داريم:

2 16 5 4 2 86 43max maxq q        

20يعني  43q    ،توانـد   مقـدار متمـايز مـي    24است، پس اندازة گـراف

  داشته باشد.

 )11و  10هاي  گراف: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ------------------- ---------------------------  

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -123

دقيقـاً دو   nمنـتظم همبنـد از مرتبـة    -2گـراف  يك بين هر دو رأس متمايز 

  مسير وجود دارد.

  212 22 2
n n n

n n
 

   
 

   

طـول صـفر اسـت (از هـر      مسير به  nداراي  nاز مرتبةگراف  ي يكاز طرف

  رأس به خودش، مسيري به طول صفر وجود دارد)، بنابراين داريم:

 2 2n n n n    تعداد كل مسيرها  

 )15تا  13هاي  هگراف: صفح - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -124

43توان به صورت را مي 48عدد  2      تجزيـه نمـود. بـا داشـتن يـك رأس از

يـك، عبـارت اسـت از:     ة، تعـداد رئـوس درج ـ  2 ةرأس از درج 4و  3 ةدرج

)nيك است.) ةتعداد رئوس درج  

2 2 1 3 4 2 2 5 1ideg v q (p ) n ( n )           

3n   

  يال است. 7رأس و در نتيجه  8براين درخت، داراي بنا

  است. 7تر از  ها، بيش ها، تعداد يال در ساير حالت

 )19تا  17هاي  : صفحهگراف -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )سيدمصطفي سيدحسيني(  »1«گزينة   -125

2 3 2
2

3

5 3 5 3
5 3 2

5 2

n
| n n n

n n
n n

 
   

 



®òIÿU   

3 2

2

5 3 5 3 9
5 11

5 3 2

n
n n n

n
n n

    





®òIÿU   

115 3 5 11 33 5 33
5 11

n n

n

    


®òIÿU  

  وجود ندارد. nپذير نيست، بنابراين چنين مقداري براي  رابطة اخير امكان

 )30تا  28هاي  نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته( 

 رياضيات گسسته
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  )علي ايماني(  »2«گزينة   -126

  خارج قسمت اين تقسيم باشند، آنگاه داريم: qمقسوم و  aاگر 

23 17a q    

، آنگـاه بـراي   عليـه ثابـت باشـد    و مقسوم واحد به مقسوم اضافه كنيم xاگر 

 ـ   xكه خارج قسمت تغيير نكند، لزومـاً   آن مانـده اضـافه    ه بـاقي واحـد نيـز ب

  شود. داريم: مي

 23 17a x q x      

 17 23 6 5r b x x max x          

 )32تا  30هاي  نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )عباس رحيمي(  »4«گزينة   -127

اگر  11 9 5 4n , n d    داريم:باشد، آنگاه  

5

11
11 9 55 45

1 1
5 4 55 44

d n d n
d d

d n d n





     
   

®òIÿU   

11، دو عدد nبنابراين به ازاي هر مقدار طبيعي  9n   5و 4n    نسبت بـه

عـدد   رقمي، ايـن دو  عدد طبيعي سه 900هم اول هستند، يعني به ازاي تمامي 

  اند. هم اول نسبت به

 )43تا  40هاي  نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -128

50صورت  را به Aعدد  100 1 12 3 2 3   نويسيم. داريم: مي  

 5050 100 2 502 3 6 2 3 6 18 6A           

  برابر است با: 17بر عدد  Aماندة تقسيم عدد  پس باقي

17 17501 6 6A      

 )51تا  48هاي  نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -129

11 11
1250 7 125 0 5 2 1 5 2 1 7a a a a             

 
11 11 112

2 11 12 15 4 2 2
,

a a a



         

2aگذاري  با جاي   923در عددa a :داريم  

9 9 9
29232 2 9 2 3 2 18 0         

 )51تا  48هاي  نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -130

يك رقم تكراري دارنـد بايـد    براي به دست آوردن تعداد اعدادي كه حداقل

تعداد كل اعداد را حساب كرد و سپس تعداد اعداد فاقد رقـم تكـراري را از   

  آن كم كرد.

  
33 4 4 4 3 4 192

3 3 2 1 18
      


     
   

  :، برابر است بايك رقم تكراري دارند تعداد اعدادي كه حداقل

192 18 174   

 )182تا  176هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 تعداد كل اعداد

 تعداد اعداد فاقد رقم تكراري
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  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -131

  داريم: vبراي پيدا كردن 

1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

x x v t v t
v

t t t t

     
 
     

   

5 2 10 3 82 3
m

v v
s

  
   


   

 )5تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ---------------------------------------- ------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -132

  
كنـد، چـون    حركـت مـي   xمتحرك در خلاف جهت محور  2tتا  0در بازة 

  سرعت در اين بازه منفي است.

دهـد و متحـرك روي    ازه سرعت تغيير علامت نميكه در اين ب با توجه به اين

جايي و مسافت طي شده طي ايـن   كند، پس اندازة جابه خط راست حركت مي

  بازه برابر است.

زمان برابـر بـا شـتاب متوسـط      –شيب خط واصل دو نقطه در نمودار سرعت 

ب خط واصل مثبـت اسـت، پـس شـتاب متوسـط      شي 2tتا  0است. از لحظة 

  مثبت است.

 1tچون شيب خط مماس بر نمودار منفي است، شتاب منفـي و از   1tتا  0از 

مثبـت اسـت. (در   شيب خط مماس بر نمودار مثبت است، پـس شـتاب    2tتا 

  نادرست است.» 4«جهت شتاب عوض شده است) پس گزينة  1tلحظة 

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -133

  داريم:در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم، 

 1 2 2 1 1 2 1
2 1

22 18 16
2 2 4 2

v v x x v v v
v

t t

    
    


   

1 4 m
v

s
    

  زمان در حركت با شتاب ثابت، داريم: –حال با استفاده از معادلة سرعت 

2 1 2 10 0
2 0 2 0 0

16 4 4 216 6
v v t t m

v v at v
v v t t v s

  
        

  
 

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -134

  
  نويسيم: معادلة حركت هر متحرك را مي

0 20A A A Ax v t x x t      

2 2
0 0

1 5 202 2B B B B Bx a t v t x x t t        

  فاصلة دو متحرك در هر لحظه برابر است با:

2520 202A Bx x x x t t t
         
 

   

25 402x t t      

دوم است كه براي محاسبة بيشينة آن،  صورت يك معادلة درجه به عبارت فوق

  داريم:

0 5 40 0 8d
x t t s

dt
          

 25 8 40 8 1602max maxx x m          

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -135

  روش اول:

0در ابتدا متحرك از مكان  23x m   1تا 37x m    را با سـرعت ثابـت

12 m

s
  كند. مدت زمان اين حركت برابر است با: طي مي 

   1 1 1 137 23 12 0 5x v t t t s            

1از لحظة  5t s  24شتاب ثابت به بعد، حركت متحرك با m

s
خواهـد بـود.    

  صورت زير است: معادلة حركت آن از اين لحظه به بعد به

   2
0 0

1 5 52x a t v t x       

دانشگاهي پيشفيزيك 
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   21 4 5 12 5 372x t t         

   22 5 12 5 37x t t        

4tدو ثانية سوم حركت يعني بازة زماني  s   6تاt s  متحرك در بازة ،

4t s   1تا 5t s    1داراي حركت با سرعت ثابـت و در بـازة 5t s   تـا

6t s  :داراي حركت با شتاب ثابت است. داريم  

 1 1 112 5 4 12x v t x m           

       2 2
2 2 5 12 5 2 6 5 12 6 5x t t           

2 14x m    

1 2 12 14 26x x x x m         ®¨ ®¨   

زمـان و در نظـر گـرفتن ايـن      –روش دوم: با استفاده از رسم نمودار سرعت 

زمان و محـور زمـان، در    –نكته كه مساحت ناحية محدود بين نمودار سرعت 

حرك در آن بازة زمـاني اسـت،   جايي مت يك بازة زماني مشخص برابر با جابه

  توان مسأله را به سادگي حل كرد. مي

  

   1 2
12 165 4 12 6 52x S S


        ®¨   

12 14 26x x m      ®¨ ®¨   

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«  گزينة -136

  
5tمطابق با نمـودار، در لحظـة    s     سـرعت دو متحـرك يكسـان اسـت. از ،

زمان و محور زمان برابر بـا مقـدار    –جايي كه مساحت بين نمودار سرعت  آن

ذوزنقـة بـزرگ و    ) برابـر بـا مسـاحت   1جايي متحرك ( جايي است، جابه جابه

) برابـر بـا مسـاحت ذوزنقـة كوچـك اسـت در نتيجـه        2جايي متحرك ( جابه

  جايي دو متحرك است: مساحت بخش هاشور زده برابر با اختلاف جابه

1 2S x x   ½jpn¼{IÀ   

  كنند، داريم: چون دو متحرك از يك نقطه شروع به حركت مي

0 01 2 1 2
x x

S x x


  ½jpn¼{IÀ   

اي كه  ساحت بخش هاشورزده برابر با فاصلة دو متحرك، در لحظهدر نتيجه م

  باشد. ها يكسان است، مي سرعت آن

 6 2 5 102S m
 

 ½jpn¼{IÀ   

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -137

  بطة سرعت متوسط، داريم:با توجه به را

55 1653
y y

v y m
t

 
       


   

زمان در حركت سقوط آزاد و با توجه بـه ايـن كـه     –حال طبق معادلة مكان 

تـوان   طـي كـرده اسـت، مـي     3sمتر آخر سقوط را در مـدت   165متحرك 

2  نوشت:
0

1
2y gt y     

 

2

2

1 12
1165 3 22

h gt ( )

h g t ( )

   
    


   

 1 2 221 1165 32 2
( ),( )

gt g t       

 221 3 165 72 g t t t s        
   

  

بنابراين مدت زمان حركت گلوله از لحظة رها شدن تا رسيدن به زمين برابـر  

  است. در نتيجه سرعت برخورد گلوله به زمين برابر است با: 7sبا 

10 7 70m
v gt v v

s
          

 )21تا  17هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )مرتضي اسدالهي(  »4«گزينة   -138

  

متـر   135مطابق شكل طول مسير برگشت توپ از ارتفاع اوج تا سطح زمـين  

وپ اين پرتاب تا ارتفاع اوج است كه ت ةبيشتر از طول مسير رفت توپ از نقط

 ةثانيـه دقيقـاً از لحظ ـ   3كنـد. ايـن    طـي مـي   3sمسافت اضافه را در مـدت  

  شود. ) آغاز ميAةپرتاب (نقط ةبازگشت توپ به نقط

21
2y g t v t


       

135
3 135 5 9 3y m

t s
( ) v

 
 

        

3 90 30m
v v

s
       

تـوان بـا اسـتفاده از     آخر حركت مي ةمقدار سقوط توپ در ثاني ةاي محاسببر

محاسبه  Aةپس از عبور از نقط 2sميزان سقوط توپ را در مدت  ،بالا ةرابط

  كرد.

22 25 30 5 2 30 2t s
y t t y ( ) ( )

          

20 60 80y m         

135 80 55h m    

 )21تا  17هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »3«گزينة   -139

  آوريم: دست مي هاي سرعت و شتاب متحرك را به ابتدا معادله

212
2

2

44 4

6 23 2 4

xx x t s

yy y

mdx m av t adt s
s

dy m
a tv t t a

dt s



         
       

   

1t ةبردار شتاب در لحظ ةانداز s :برابر است با  

2 2 2 2
24 4 4 2x y

m
a a a

s
       

1t ةاي كه بـردار شـتاب در لحظ ـ   زاويه s      بـا جهـت مثبـت محـورx  هـا

  سازد، برابر است با: مي

4 1 45 2254
y

x

a
tan ,

a
           

45اند، پس  هر دو مثبت yaو  xaچون    .قابل قبول است  

 )31تا  21هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »3«گزينة   -140

دسـت   دازه حركت بـين دو لحظـه را بـه   حركت، تفاوت ان هطبق تعريف انداز

  آوريم: مي

2 1 2 1P mv mv m(v v )    
    

  

2 2 1 1x y x ym[(v i v j) (v i v j)]   
   

  

1 2 2 1x x y yv v v cos P m(v v )j     
 

  

yv v sin 
   وy yv gt v  


  

2 1P m( gt v sin ( gt v sin )) j         
 

  

2 1 0 2 10 6 3 6 kg.m
P mg(t t ) j / ( ) j j

s
           

   
  

6 kg.m
| P |

s
  


  

حركت مستقل از سرعت اوليه  ةشود كه تغيير انداز بالا مشاهده مي ةطبق رابط

  باشد. پرتاب مي ةو زاوي

 )56تا  54و  37تا  31هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -141

  توان نوشت: رابطة بزرگي نيروي كشساني فنر، مي با استفاده از

2 350 5 10 10 1e
N kN

F kx k k k
m m

           

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -142

كنيم و قـانون دوم نيوتـون را بـراي     نيروهاي وارد بر جسم را در ابتدا رسم مي

  نويسيم: آن مي

  

20 0 20 2 10yF N F mg N            

40N N    

1 10 0 10x k kF F f f F N          

1Fوقتي اندازة نيروي 


شود، چون نيروهاي در راستاي قائم تغييـر   دو برابر مي 

استفاده از قانون ماند. با  نكرده است، اندازة نيروي اصطكاك جنبشي ثابت مي

  دوم نيوتون، داريم:

  

12 2 10 10 2x x k x xF ma F f ma a           

25x
m

a
s

    

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -143

اگر جهت حركت رو به بالا را مثبت فرض كنيم، شتاب حركـت آسانسـور در   

  برابر است با: 5sطي مدت 

0 20 5 10 2 m
v at v a a

s
           

  
  با نوشتن قانون دوم نيوتون براي حركت جسم داخل آسانسور، داريم:

F ma N mg ma       

 10 10 10 2 80N N N          

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )69 -سراسري تجربي (  »4«گزينة   -144

، شـتاب حركـت را   مستقل از زمانمعادلة با توجه به شكل ابتدا با استفاده از 

ي نيـرو  ةانـداز  ،آوريـم. سـپس بـا اسـتفاده از قـانون دوم نيوتـون       دست مي به

  كنيم: اصطكاك را محاسبه مي

  

   
82 2 2

202 8 2 20
m

v , v
s

x m
v v a x a

 

 
      

 
   

  21 6 m
a /

s
   

  kF ma F f ma      

  5 5 2 1 6 1 8F N
k kf / f / N

       

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -145

چون نردبان در آستانة سر خوردن (حركت) اسـت، بنـابراين نيـروي خـالص     

  وارد بر نردبان در دو راستاي افقي و عمودي صفر است، بنابراين داريم:

1
2

0 200
0 0

y
net

x smax

F N mg N
F

F N f (*)

         
   

  
  اندازة نيروي اصطكاك ايستايي برابر است با:

1 0 75 200 150smax sf N / N       

2  بنابراين: 150(*)
smaxN f N     

smaxfو  1Nاز طرف سطح افقي دو نيروي عمود بـر هـم   


بـر نردبـان وارد    

2  شود، بنابراين: مي 2 2 2
1 200 150 250smaxR N f N       

2  توان نوشت: در نهايت مي 150 3
250 5

N

R
    

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -146

2Fبسته به اندازة نيروي قائم 


تواند در آسـتانة حركـت بـه سـمت      ، جسم مي

  پايين و يا بالا باشد.  

2Fي اگر جسم در آستانة حركت به سمت پايين باشد، اندازة نيرو


، كمتـرين  

شـود. بـا    طرف بالا بر جسم وارد مي مقدار است و نيروي اصطكاك ايستايي به

  رسم نيروهاي وارد بر جسم داريم:

  
10 120xF N F N       

0 25 120 30smax s smaxf N / f N        

 20y smaxmin
F F f mg       

   2 230 4 10 10
min min

F F N        

2Fاگر جسم در آستانة حركت به سمت بالا باشد، اندازة نيـروي  


، بيشـترين  

شود. با  طرف پايين بر جسم وارد مي مقدار است و نيروي اصطكاك ايستايي به

  رسم نيروهاي وارد بر جسم در اين حالت داريم:

  
10 120xF N F N       

0 25 120 30smax s smaxf N / f N        

 20y smaxmax
F F f mg       

   2 230 4 10 70
max max

F F N        

2Fبنابراين اختلاف اندازة بيشترين و كمترين مقدار نيروي 


براي اينكه جسم  

  :در آستانة حركت باشد، برابر است با

2 70 10 60F N      

 )53تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -147

در ابتدا با استفاده از قانون دوم نيوتون، شتاب حركت جسم در حضور نيـروي  

F


  يابيم. ميرا  

16 0 5 2 10
2

k kF f F mgF /
a a

m m m

     
       

23 m
a

s
    

Fحال سرعت جسم را در لحظة قطع نيروي 


  كنيم: محاسبه مي 

0 3 2 0 6 m
v at v v

s
         

Fبعد از قطع نيروي 


  كند كه برابر است با: حركت مي aجسم با شتاب  

k kf mgF
a a a

m m m

           

20 5 10 5k
m

a g / a
s

            

3tو براي پيدا كردن سرعت جسم در لحظة  s      يعنـي يـك ثانيـه بعـد از)

Fقطع نيروي


5  )، داريم: 1 6 1m
v a t v v

s
            

2  ين در اين لحظه داريم:بنابرا 1 2 kg.m
P mv P

s
       

 )56تا  42هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »1«گزينة   -148

2d
t

dt


         

1 1 2
2 2 1

2 4 8 34 8 4
t s

t s

           
            

  

14 2 2


    


  

 )61تا  58هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -149

كه اندازة نيروي مركزگراي وارد بر دو ذره يكسـان اسـت، بـا     با توجه به اين

  توان نوشت: استفاده از قانون دوم نيوتون مي

2 14
1 2 1 1 2 2 1 24m m

F F m a m a a a
       

  اي يكنواخت برابر است با: اندازة شتاب مركزگرا در حركت دايره

2a r    

1 2
1 2

2
2 2
1 2 2 24 1 2

1 44r r T
a a T T





       

2 2
2 1 2 14 2T T T T     

tبا استفاده از رابطة 
T

n
:1  ، داريم 2

1
28 4t t

n
n




    

 )70تا  58هاي  : صفحهديناميك -شگاهيدان (فيزيك پيش 
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  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -150

  عبارت است از: از مركز زمين rماهواره در مداري به شعاع  سرعتندازة ا

2 2
2 1e eGmM GMmv mv

F v ( )
r r rr

       

  از طرفي براي شتاب گرانشي در سطح زمين داريم:

2
2

e
e e

e

GM
g GM gR (*)

R
     

  اين:بنابر
2

1 2(*)e e
e

GM gR g
( ) : v v R ( )

r r r
      

73600  در اين تست: 6400 10000 10er h R km m        

  در نتيجه:

33
7 3

10 6400 102 6400 10 6 4
10 10

km
( ) : v /

s


       

 )70تا  58هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -151

  كنيم، داريم: اوب نوسانگر را محاسبه ميابتدا دورة تن

3 3 22 2
T T

T s T s       

  اي برابر است با بسامد زاويه

2 2
2

rad

T s

 
       

  صورت زير قابل محاسبه است، داريم: شتاب نوسانگر در هر لحظه به

2F ma k
ma kx a x x

F kx m

  
        

   

وسانگر برابر ، مكان ن1tدر لحظة  2cm :است. بنابراين  

 2 2 2
22 2 2 20

rad

s
x cm

cm
a x a

s




            

، نوسانگر در مكـاني منفـي قـرار دارد و در حـال     1tدر نهايت چون در لحظة 

شدن به مبدأ نوسان است، بنـابراين شـتاب آن مثبـت اسـت و بـردار       نزديك

220صورت  شتاب به cm
a i

s
 

 باشد. مي  

 )91تا  79هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -152

گيرنـد،   رسند، در يـك مكـان قـرار مـي     اي كه دو نوسانگر به هم مي در لحظه

2A  بنابراين داريم: Bx x Asin t Asin t       

22
2

t t t
sin t sin t

t t

    
    

    

0(·Iw¼º Ì»o{ pH k÷M) ¡.¡.ù   

13 3t t s       

 )91تا  79هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -153

اي كه انـرژي جنبشـي نوسـانگر،     طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي در لحظه

1
3مكانيكي آن است، انرژي پتانسـيل كشسـاني نوسـانگر    انرژي  4

انـرژي   4

  مكانيكي آن خواهد بود، بنابراين داريم:

0 183 30 18 0 244 4
U / J

U E / E E / J
       

 )93تا  91هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -154

ــة       ــت و از رابط ــرعت اس ــينة س ــان بيش ــز نوس ــانگر در مرك ــرعت نوس س

maxv A  آيد: دست مي به  

8000 04 80 02max
k m

v A A /
m / s

        

درصد كاهش  25به اندازة maxvاي كه سرعت نوسانگر نسبت به  در لحظه

maxE  يافته است، داريم: K U , E K     

  توان نوشت: بنابراين از پايستگي انرژي مكانيكي مي

 2 21
2max maxU K K m v v      

 1 0 02 64 36 0 282U / / J       

 )93تا  79هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -155

  با استفاده از رابطة چگالي داريم:

3

34
3

e

e e

RM M M

V M RR

   
         

   

31 1416 4
e eR R

R R

 
       

   

  حال با استفاده از رابطة شتاب گرانشي، داريم:

2 2
2

14 4
e

e e

RM g M g
g G

g M R gR

                 
   

1
4

g

g


    

  در نهايت با استفاده از رابطة دورة تناوب يك آونگ ساده، داريم:

2 4 2l T g T T
T

g T g T T

  
       


   

كرة مورد نظر، دو برابر دورة تناوب آن در دورة تناوب آونگ ساعت در سطح 

سطح زمين است، بنابراين در هر يك ساعت روي سطح زمين، اين ساعت بـه  

0اندازة  سـاعت روي سـطح    12افتـد. در نتيجـه در هـر     ساعت عقب مي /5

  د ماند.ساعت عقب خواه 6ساعت به اندازة  زمين، اين

 )96تا  93هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -156

دانـيم   شـود. مـي   ) به هر سه آونگ انرژي منتقل مـي 4با نوسان آونگ شمارة (

هـاي   شود و چون آونگ بيشترين انرژي در حالت تشديد به نوسانگر منتقل مي

2هستند، لـذا طبـق رابطـة     طول ) هم4) و (1( l
T

g
   دوره هسـتند و   هـم

  دهد. ) رخ مي1پديدة تشديد در آونگ (

 )97و  96هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -157

  ي انتشار امواج عرضي در يك تار، داريم:با استفاده از رابطة تند

2 2
1 1

v FF
v

v F
  


   

 
2 1

2 1

1 69 1
1 13

3 31 69 1 1 3F / F
m

v v
s

v
/ /

v v


 


       

1 10m
v

s
    

 )108تا  106هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )پور اله علي روح(  »1«گزينة   -158

2دو نقطه در فـاز مخـالف بـا يكـديگر      ةفاصل 1 2( n )


  ةدو نقط ـ ةو فاصـل 

2فاز  هم 2m m


          است. نسـبت ايـن دو فاصـله نسـبت يـك عـدد فـرد

2 1( n )  2به عددي زوج( m) ال چون موج بـا ايـن   ؤاست و طبق فرض س

  ابراين داريم:موج ممكن است، بن ترين طول شرايط داراي بيش

2 1 84 7
2 240 20
n

m


   

2پس 
  12برابر باcm پنجمين نقطه در فاز مخالف با منبـع،   ةشود. فاصل مي

2برابر با  5 1 2( )


   108است كهcm شود. مي  

 )110تا  108هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -يدانشگاه (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -159

هايي از محيط انتشار موج كه هم بعد و هم سرعت باشند، در هـر لحظـه    نقطه

فازند. در ضمن اختلاف فـاز   ديگر هم اند، لذا با يك داراي يك وضعيت نوساني

تواند  باشد و هر مقدار دلخواهي نمي ميها همواره مضرب زوجي از قطهاين ن

  باشد.

 )120تا  113هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -160

  داريم:با استفاده از نقش موج، 

10 20 0 22 cm cm / m

      

2 10 rad
k

m


  


  

10 20 200 rad
kv

s
         

  نقش موج برابر است با: ةمعادل

24 10 200 10U Asin( t kx) sin( t x)         

  داريم: M ةبنابراين براي نقط

0 15 24 10 200 10 0 15Mx / m
MU sin( t / )

        

2 34 10 200 2MU sin( t ) 
      

  )120تا  113هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )اله عليزاده روح(  »3«گزينة   -161

  ها: عبارت بررسي

  شود.  تدريج رنگ آبي محلول كم مي ) به1گزينة 

كننـده در   هاي شيميايي تغييـرات غلظـت مـواد شـركت     ) در واكنش2گزينة 

  واكنش در هر لحظة متناسب با ضرايب استوكيومتري مواد است. 

2زيهدر واكنش تج )3گزينة  5N O     گازي، ضريب گاز اكسـيژن برابـر يـك

  است، بنابراين سرعت واكنش با سرعت متوسط توليد گاز اكسيژن برابر است. 

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)   

1 واكنـــش2
OR

R   

 ها پس از مدتي، ثابـت شـود،   راورده) اگر شيب نمودار غلظت زمان ف4گزينة 

  تواند تعادلي يا كامل باشد. نش ميواك

 )9تا  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )ثاني حسين ناصري(  »1«گزينة   -162

  هر دو مربوط به غلظت واكنش دهنده (غلظت اكسيژن) است. » پ«و » آ«

  رعت واكنش است. ها بر س دهنده نشان دهندة تاثير سطح تماس واكنش» ب«

  دهد. ر سرعت واكنش نشان ميبتأثير كاتاليزگر را » ت«

 )11و  10هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضايي(  »4«گزينة   -163

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     

محدود كننده 
605 0 03100 0 03 0 03100 1

/
/ mol /


     مول

3CaCO (s)  

0 080 4 0 2 0 08 0 042
/

/ / / mol /     مولHCl   

3 3
1 1 0 03 0 0152 2CaCO HCl CaCO

mol mol
R R R / /

min min
    

   

 60گرم كلسيم كربنـات   5پس ما بايد حساب كنيم كه طي چه زماني مقدار 

ــادل     ــه مع ــالص ك ــد خ ــا      03/0درص ــوده و ب ــات ب ــيم كربن ــول كلس م

0سرعت 015 mol
/

min
  رسد.   در حال مصرف شدن است، به صفر مي 

3
1 600 03 1200 015 1
min s

/ molCaCO s
/ mol min

    

 )9تا  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )رضا اكبري(  »2«گزينة   -164

، »2 «يابيد. در گزينـة   كتاب درسي مي 3را عيناً در صفحة » 1«عبارت گزينة 

دهنـده   واكـنش  آن برابر مرتبة واكنش نسـبت بـه    دهنده ب واكنشالزاماً ضري

  يابيد. مي 12را نيز دقيقاً در صفحة » 3«نيست. عبارت گزينة 

 )14تا  12و  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -165

ال به اين مطلب اشاره دارد كه واكنش مورد نظـر  دقت كنيد جمله صورت سو

  گرماگير است. 

وا�نش پ�شرفت

انهرژي

  
  بررسي موارد: 

الف) افزايش دما به عنوان يك عامل سينتيكي مطلوب باعث افزايش سـرعت  

  شود. (نادرست)  واكنش در هر دو جهت رفت و برگشت مي

ب) كاتاليزگر با پايين آوردن سطح انرژي پيچيده فعال واكنش را در مسيري 

  رساند (درست)   تر به انجام مي ريعس

خودي بودن واكنش از ديد ترموديناميكي لزومـاً بـه معنـاي انجـام      پ) خودبه

  سريع واكنش نخواهد بود. (نادرست)  

ت) در واكنش گرماگير در شرايط يكسان سرعت واكنش در جهت برگشـت  

  تر است. (نادرست) از سرعت واكنش در جهت رفت بيش

 )25و  24، 19تا  17، 11، 3هاي  ي، صفحهدانشگاه شيمي پيش( 

دانشگاهي شيمي پيش
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  )اله عليزاده روح(  »4«گزينة   -166

درست است: دقت كنيد هر دو نظريـه در سـطح ميكروسـكوپي و    » 1«گزينة 

  كنند. ها را بررسي مي  مولكولي واكنش

  يابيد.   كتاب درسي مي 25درست است. اين جمله را در صفحة » 2«گزينة 

تواند مسير انجـام   ر تنها عاملي است كه ميدرست است. كاتاليزگ» 3«گزينة 

واكنش را تغيير دهد. استفاده از كاتاليزگر باعث افزايش شيب نمودار غلظـت  

  شود.  ـ زمان مي

زمان

غلظت

�اتال
زگر بدون

�اتال
زگر با

وا�نش پ
شرفت

انهرژي

�اتال
زگر با

�اتال
زگر بدون

  

هـاي ديگـر خروجـي از     نسبت بـه آلاينـده   CO است. نادرست»: 4«گزينة 

به ازاي طي يـك كيلـومتر   ترين مقدار را بر حسب گرم  اگزوز خودروها، بيش

  دارد.

 )26و  25، 16تا  14، 21، 12تا  10هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

--------------------------------------------  

  )96 -سراسري تجربي (  »4«گزينة   -167

C3H6O.....................C 3HCl}

قطب�

}

قطب�

دوقطب� - دوقطب�

C3H8
.....................C 10H}

نهاقطب�

}

نهاقطب�
4

القا�� دوقطب� - القا�� دوقطب�

متفاوت

  

 )79و  78هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي (  »1«ة  گزين -168

  با توجه به نمودار سمت چپ (ب)، واكنش 

22OH(g) H O(g) O(g)   72با آزاد شدنkJ   ،گرما همراه اسـت

  .78kJنه

 )19تا  16هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -169

درصـد   ، در حضـور كاتـاليزگر،  سازي در هر سـمتي كمتـر باشـد    فعال انرژي

  كاهش آن بيشتر خواهد بود و بالعكس.

  ها:   بررسي گزينه

  كند. (نادرست)   آنتالپي واكنش با استفاده از كاتاليزگر تغيير نمي»: 1«گزينة 

اگر چه تعداد مول گازي تغيير نكرده اما آنتروپي سـامانه مـذكور   »: 2« گزينة

  لت تغيير مواد و تغيير پيوندها دچار تغيير شده است. (نادرست)  به ع

سازي رفت و برگشت  از آن جايي كه اولاً مقدار تغيير انرژي فعال»: 3«گزينة 

سازي برگشت (به علت گرماده بودن فرآيند)  يكسان است و ثانياً انرژي فعال

سازي رفت  تر است، درصد كاهش انرژي فعال  سازي رفت بيش از انرژي فعال

  تر خواهد بود. (نادرست)   از برگشت بيش

  در حضور كاتاليزگر:»: 4«گزينة 

181 128a a aH E E E         

128 181 309aE kJ     

  كمتر است. 381از  309

 )27و  25، 24، 22، 19، 18هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

--------------------------------------------  

  )تبار علي فرزاد(  »2«گزينة   -170

پذير هستند، يعنـي اگـر    هاي برگشت هاي تعادلي زير مجموعه واكنش واكنش

پذير شرايط تعادل فراهم شود آنگاه واكنش تعادلي  براي يك واكنش برگشت

زيـر مجموعـه    هاي تعـادلي كـه   هاي واكنش ه ويژگيب »4«خواهد شد. (مورد 

  پذير هستند اشاره دارد.) هاي برگشت واكنش

 )33تا  30هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش
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  )سينا رضادوست(  »2«گزينة   -171

  صحيح است. » پ«فقط عبارت 

رابطه درصد جرمي براي عنصـرهاي اكسـيژن و گـوگرد در ايـن تركيـب بـه       

  صورت زير است: 

3 16 100
   اكسيژندرصد جرمي  

32 100   درصد جرمي گوگرد  

  نسبت درصد جرمي اكسيژن به گوگرد برابر است با: 

3 16 1 532 /


   

  ها:   بررسي ساير عبارت

18فرمول كلي اين تركيب، »: الف«عبارت  29 3C H SO Na باشد. مي  

تـوان يافـت كـه بـه اتـم       كربن مـي در اين مولكول فقط دو اتم »: ب«عبارت 

و  3SOهيدروژن متصل نباشد؛ دو اتم كربن از حلقه بنزن كه يكي به گـروه 

  ديگري به زنجير هيدروكربن متصل است. 

  نام تركيب سديم دو دسيل بنزن سولفونات است.»: ت«عبارت 

 )104و  103هاي  ، صفحه3(شيمي   

--------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »2«گزينة   -172

  كند. كلوئيد نور را پخش مي

  شوند. نشين نمي كلوئيدها ته

  رنگ نوعي كلوئيد است.

 )99تا  97و  74هاي  ، صفحه3(شيمي   

  )امير قاسمي(  »3«گزينة   -173

  :2و  1هاي  مقايسة واكنش

1 23مرتبة 20 025 0 05 1 6 10 0 32 10
[H ]

/ / / / 
  
 

     
  

  :  3و  2هاي  مقايسة واكنش

22 مرتبة 10 02 0 04 0 32 10 0 128 10
[NO]

/ / / / 

  
     

   

2
2R k[NO] [H ]    

1 1 1 3 1.s (mol.L ) .s    1 1(mol.L ) يكايk  

2 2 1mol .L .s   

 )13و  12هاي  دانشگاهي، صفحه ش(شيمي پي

--------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة   -174

ليتر اسـيد   2مول بر ليتر است كه با احتساب  03/0غلظت معمول اسيد معده 

0در حالت معمول  Hمعده مقدار مول يون  03 2 0 06/ /     .مول اسـت

مول  12/0وقتي غلظت اسيد در معده بيمار دو برابر حالت معمول است يعني 

  مول از آن خنثي شود. 06/0اسيد معده در معده بيمار است كه بايد 

22
1 580 06 2 1
molMg(OH) g

?mLMg(OH) / mol HCl
mol HCl mol

     

2
1 0 75 7502 32
L

/ L mLMg(OH)
/ g

    

33
1 10 06 1 2
mol NaHCO L

?mLNaHCO / mol HCl
mol HCl mol

     

30 03 30/ L ml NaHCO   

 )85دانشگاهي، صفحة  (شيمي پيش  

 جرم مولي تركيب

 جرم مولي تركيب

 دو برابر شده NOغلظت  برابر شده  4سرعت 

 دو برابر شده 2Hغلظت  برابر شده  2سرعت 

 مرتبة كلي واكنش
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  )سينا رضادوست(  »4«گزينة   -175

3CH OH  2و 5C H OH  هـا   به ترتيب متانول و اتانول هستند و جزو الكـل

ها در آب بـه صـورت مولكـولي حـل شـده و يـونش        شوند. الكل محسوب مي

  يا بازي ندارد.  ها خاصيت اسيدي يابند و محلول آبي آن نمي

  ها:   گزينه بررسي

2اسيدهاي آرنيوس:»: 1«گزينة  5N O ،HCN  

3NaHCO ،4NHوس: نيبازهاي آر OH   

2اسيدهاي آرنيوس: »: 2«گزينه  4H SO،3HNO    

2Naوس: نيباز آر O    

3CHاسيدهاي آرنيوس:  »:3«گزينة  COOH ،2CO   

   CaO ،2Ca(OH) بازهاي:

   3SO ،2NO :وسنياسيدهاي آر»: 4«گزينة 

  2Ba(OH)وس: نيباز آر

 )62و  61هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -176

هاي نمك حاصل نقـش نـاظر يـا     الف) در واكنش خنثي شدن اسيد و باز، يون

  باشد. مي OHو  Hهاي  تماشاچي را دارند و واكنش اصلي بين يون

ها با اسيدهاي چرب گرفتگي داشته باشـند بـراي    ب) در برخي موارد كه لوله

  استفاده كرد. NaOHرفع اين گرفتگي بايد از مواد بازي مانند 

3CHبرعكس  3HNOپ)  COOH  اسيد قوي بوده و يون بيشتري توليد

  تري است. كند و الكتروليت قوي مي

Hت) هيدروژن كلريد ضمن حل شدن در آب يون  (aq) كنـد و   توليد مي

  باشد. اسيد آرنيوس مي

  ث)  

2 7 3 0 3 32 7 10 10 10 2 10/ /pH / [H ]            

14 11 12
3

10 1 10 5 1022 10
[OH ]


  


    


  

 )66و  65هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

--------------------------------------------  

  )جواد گتابي(  »3«گزينة   -177

سرعت توليد گـاز   :»1«گزينة  2H   بيشـتر اسـت بنـابراين    » آ«در شـكل

بيشتري دارد و نسبت حاصل ضـرب   aKني قدرت اسيدي آن بيشتر بوده يع

هاي مثبت و منفي به غلظـت تعـادلي اسـيد (عبـارت ثابـت       غلظت تعادلي يون

  تعادل) براي آن بيشتر است.

يك اسيد قوي بـوده بنـابراين غلظـت    » آ«اسيد موجود در شكل »: 2«گزينة 

يون هيدرونيوم موجود در آن بسيار بيشتر از غلظت يون هيدرونيوم موجود در 

باران معمولي  2 3H CO .است  

مقدار گاز توليدي به تعـداد اوليـه فلـز و ضـرايب اسـتوكيومتري      »: 3«گزينة 

اكنش بستگي دارد. لذا در دو واكنش مقدار گـاز يكسـاني توليـد    موجود در و

  شود. مي

  آن كمتر است. pHتري است،  چون اسيد قوي» آ«محلول » 4«گزينة 

 )71و  70، 67تا  65هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

--------------------------------------------  

  )پول الاسلامي رضا شيخعلي(  »3«گزينة   -178

تـري   كوچـك  bKكـه   1چون دما و غلظت اوليه دو باز يكسان اسـت، پـس  

تر اسـت (رد   آن بزرگ pOHآن كمتر و  pHتري است و  دارد، باز ضعيف

تر اسـت (صـحت    كوچك BOHدرجة يونش آن نسبت بهو ») الف«عبارت 

ــارت ــه») ب« عب ــايي ك ــوي BOHو از آن ج ــاز ق ــت   ب ــت، غلظ ــري اس ت

در آن بيشتر و غلظت يون هيدرونيوم در آن كمتر است (صـحت   OHيون

فقط تابع دما است و با اضـافه كـردن انـدكي اسـيد بـه       bK»). پ« عبارت

  »)ت« عبارتكند. (رد  ، ثابت يونش بازي آن تغيير نميAOHمحلول باز 

 )79و  78، 70، 69، 66، 52هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
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  )آروين شجاعي(  »1«گزينة   -179

اسـيد   aKرابطـة مسـتقيم و بـا    bK قدرت بازي در دما و غلظت يكسان با

  مزدوج رابطة عكس دارد.

 )79و  78، 71تا  68، 60هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

--------------------------------------------  

  )مجتبي عابدي(  »1«گزينة   -180

بـا   OHو  Hهـاي   بـاز) يـون   -يد شدن (اس  هاي خنثي نكته: در واكنش

هـا دسـت نخـورده     كنند و ساير يون دهند و آب توليد مي يكديگر واكنش مي

  مانند. باقي مي

 )83و  62، 61هاي  ، صفحه3(شيمي   

--------------------------------------------  

  )يعلي مؤيد(  »4«گزينة   -181

دي نيتروژن پنتا اكسيد، يك اكسيد اسيدي است. و در اثر حل شـدن در آب،  

  كند. نيتريك اسيد (اسيد قوي) توليد مي

2 5 2 32N O (s) H O(l) HNO (aq)    

32 5
2 5

212 16 108 1
mol HNOmol

?mol H / gN O
g mol N O

      

3
1 0 041
molH

/ molH
molHNO


   

10 04 0 080 5
/ mol

H / mol.L
/ L

      
   

 2 3 28 10 2 10 0 9 2 1 1pH log log log / /             

 )76و  75، 71، 70، 66هاي  دانشگاهي، صفحه پيش(شيمي   

--------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »4«گزينة   -182

2HCl KOH KCl H O     

2 7 3 0 3 32 7 10 10 10 2 10/ / mol
pH / H

L
            

   

Hيك اسيد قوي است، پس غلظـت آن بـا غلظـت     HClچون  
  

برابـر   

  است.

32 10 15 1 1
mol HCl molKCl

?gKCl L HCl
L HCl mol HCl


     

74 5 0 7451
/ gKCl

/ g KCl
molKCl

    

2 22 2Cl KBr KCl Br     

1 20 745 74 5 2
molKCl molKBr

gKBr / gKCl
/ gKCl molKCl

     

119 1 191
gKBr

/ gKBr
molKBr

    

100 
}²Ii  à½jI¶  ³o]|¼ ±i kÅnj }²IiIº  à¾º ¼μº  ³o]   

1 1965 100 1 830/
gKBr / g

x
    }²IiIº   

 )83و  75، 74، 71، 70ي ها دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

--------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »1«گزينة   -183

غلط: زيرا غلظت يون هيدرونيوم در اسيد قوي بيشتر است و از آنجايي كـه   -

HCl تري نسبت به  اسيد قويHF يـدرونيوم در شـكل   است غلظت يون ه

  بيشتر است.» آ«

  درست -

هـا بيشـتر از محلـول     ، غلظت يونHClمولار  1/0درست: زيرا در محلول  -

  است. HFمولار  1/0

 HClكننـد.   هـم رفتـار مـي    متفاوت با HClو  HFغلط: زيرا دو گونة  -

ها مطابق شكل نشـان داده شـده در سـؤال     يك اسيد قوي است و غلظت يون

  شود. طور جزئي يونيده مي باشد به يك اسيد ضعيفي مي HFاست اما 

  

 )82و  81، 79، 78و  75، 74، 71، 70ي ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
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  )زاده مرتضي رضايي(  »3«گزينة   -184

ــه داده  ــه ب ــا توج ــنش     ب ــدا واك ــنش ابت ــرف واك ــوال و ظ ــورت س ــاي ص ه

3 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)  شود كـه ايـن    با سرعت زياد انجام مي

واكنش، واكنش برگشت معادلة فرايند تعادلي داده شـده اسـت. بنـابراين در    

2ش، واكنش برگشت تعـادل  آغاز واكن 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  

شود و سرعت واكنش رفت، صفر است  ) انجام ميFبا سرعت زياد (سريع يا 

و با گذشت زمان سرعت واكنش برگشـت كـاهش و سـرعت واكـنش رفـت      

گشـت  رفـت و بر  هاي يابد و نهايتاً در هنگام تعادل سرعت واكنش افزايش مي

  شود. باهم مساوي مي

 )34و  33هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )عبدالحميد اميني(  »3«گزينة   -185

  توان نوشت:  هاي مساله مي با توجه به داده

A(g) B(g) C(g)   

n)1مقدار مول اوليه   1  1  0 )  

x  x  x   تغيير مقدار مول( n)  

x  1 x  1 x   2مقدار مول تعادلي(n )  

1 1 2 1 5 0 5( x) ( x) x x / x / mol         در حالت تعادل :  

1
2 2

0 5
2 2 41 1 0 5
2 2

x /
[C]

K L.mol
x /[A][B] ( ) ( )

   
 

  

 )41تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

  

  )محمد عظيميان زواره(  »1«گزينة   -186

H)2ب آدر حضور  (aq)آ) درست، زيرا  O(l))  دهـد.   تشكيل يك فاز مـي

  (محلول آبي و آب)

  ب) درست.مثال تعادل ناهمگن:

2 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)   

  پ) نادرست.  

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   

025 دمـاي  سرعت واكـنش در  و سازي اين واكنش زياد است انرژي فعال C 

  رسد. اي كم است كه هرگز اين واكنش به تعادل نمي به اندازه

و  3NaHCOفاز جامد 2فازي است. شامل  3ناهمگن  تعادل ت) نادرست.

2 3Na CO .و يك فاز گازي  

 )56و  38، 37هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »1«گزينة   -187

  صورت زير است: معادلة يونش هيدروفلوئوريك اسيد به

HF(aq) H (aq) F (aq)    

x H F           
   

2 2
a a a

[H ][F ] x
K K x K [HF]

[HF] [HF]

 
        

5 2 7 82 10 0 8 10 1 6 10 16 10x / /              

44 10 mol

L
    

4 24 10 0 8 10[H ] M /          

4 1
3

4 10 1 10 0 0528 10
/







     


  

 )41تا  38و  35تا  32هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
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  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -188

  آخر درست است. وردفقط م

3واكــنش تعــادلي  2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   ــاهمگن ــوع ن از ن

شود و يك فاز هـم   يفازي است. هر فاز جامد يك فاز جداگانه محسوب م سه

  است. 2COگاز 

جايي تعادل در جهت تعداد مـول گـاز    در اين تعادل افزايش فشار باعث جابه

كنـد، فقـط دمـا     تغيير نمـي  Kشود، اما مقدار عددي  كمتر يعني برگشت مي

  دهد. يرا تغيير م Kمقدار 

2Kدر اين تعادل  [CO ]  1است و يكاي ثابت تعادلmol.L باشـد   مي

، Kو در فرايند هابر يكاي 
1 2

1 3 1
(mol.L )

(mol.L ) (mol.L )



 
2يعني   2mol .L 

  كربنات نيست. يماست كه مجذور يكاي ثابت تعادل تجزية كلس

اين واكنش مثبت است چون با افزايش دمـا واكـنش    Hبا توجه به نمودار 

هـاي گرمـاگير مجمـوع آنتـالپي      شود و در واكـنش  جا مي در جهت رفت جابه

  ها است. دهنده ها بيشتر از مجموع آنتالپي تشكيل واكنش تشكيل فراورده

واكنشH  

[ها دهنده نتالپي تشكيل واكنشآمجموع [ [ها مجموع آنتالپي تشكيل فراورده[   

0 a a a aH , H E E E E         

 )56و  52تا  49، 38 تا 35، 19، 18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

  )حامد رواز(  »2«گزينة   -189

افزايش حجم يعني كاهش غلظت و با كاهش غلظت سرعت هـر  »: الف«مورد 

  يابد. دو واكنش رفت و برگشت كاهش مي

  شود. تر مي رنگ با كاهش غلظت رنگ مخلوط واكنش كم»: ب«مورد 

  »: پ«مورد 

22
2

2 4

12 بــــرابر1 1 بــــرابر 2 بــــرابر2

( )[NO ]
Q

[N O ]
    

جـايي   يعني كاهش فشار و كاهش فشار باعث جابـه افزايش حجم »: ت«مورد 

شود يعني در جهت رفت، اما سـرعت   هاي گازي بيشتر مي تعادل به سمت مول

واكنش به غلظت بستگي دارد، در نتيجـه سـرعت واكـنش در هـر دو جهـت      

  تر است. نسبت به تعادل اوليه كم

 )52تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )نتاج اكبر ابراهيم(  »2«گزينة   -190

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g) q   

شـود ميـزان كـاهش سـرعت در      جا مي راست جابه سمت ) چون واكنش به1

  واكنش رفت كمتر از برگشت است.

  كند. اي را براي واكنش از نظر سينتيك تأمين نمي ) كاهش دما شرايط بهينه3

تـر   جايي تعادل به سمت راست، ثابـت تعـادل بـزرگ    ا و جابه) با كاهش دم4

  شود. مي

  )56و  55، 52تا  50هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
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